

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

στο σχέδιο νόμου «Ίδρυση, οργάνωση και λειτουργία αθλητικών επαγγελματικών ενώσεων και άλλες διατάξεις»

Προς τη Βουλή των Ελλήνων

ΓΕΝΙΚΑ:

1. Στην κοινωνία της πληροφορίας, όπου ο αθλητισμός, σε παγκόσμιο επίπεδο, είναι ένας τομέας, του οποίου η κοινωνική, πολιτική, πολιτιστική και οικονομική σπουδαιότητα είναι γενικά παραδεκτή, η *αθλητική δραστηριότητα* και ως οργάνωση και ως λειτουργία, δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται, τόσο από το Κράτος όσο και από τους λοιπούς αθλητικούς φορείς, στη βάση αρχών και αντιλήψεων, οργανωτικών και λειτουργικών, περασμένων δεκαετιών, εντελώς ξεπερασμένων και συνεπώς άχρηστων και επιζήμιων σήμερα. Και προπαντός δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται με βάση εμπειρικές μεθόδους, εντελώς ξεπερασμένες και ανήκουσες οριστικά στο παρελθόν.

2. Τα αποτελέσματα αυτής της αντιμετώπισης, είναι γνωστά και, βεβαίως, οδυνηρά για τον αθλητισμό μας. Συσσώρευση σοβαρών θεσμικών, οργανωτικών, λειτουργικών και οικονομικών προβλημάτων τόσο στον ερασιτεχνικό αθλητισμό όσο και στον επαγγελματικό. Προβλήματα, που αντί να αντιμετωπισθούν έγκαιρα και αποτελεσματικά από τους αρμόδιους φορείς, αφέθηκαν να λιμνάζουν, να οξύνονται και φυσικά να πολλαπλασιάζονται, με αποτέλεσμα ο αθλητισμός μας να μην μπορεί να ανταποκριθεί, στον *επιθυμητό βαθμό*, στην πράγματι μεγάλη αποστολή του, ως ένας από τους σπουδαιότερους άξονες κοινωνικής ενσωμάτωσης των ανθρώπων, ως σημαντικός παράγοντας για τη διατήρηση της σωματικής και πνευματικής υγείας του λαού μας και ως καθοριστικό στοιχείο ποιότητας ζωής και δημιουργικής χρήσης του ελεύθερου χρόνου των πολιτών. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Και δεν θα πρέπει να μας παρασύρουν οι όποιες διεθνείς, κατά καιρούς, διακρίσεις των αθλητών μας, και να αγνοούμε την ουσία των σοβαρών προβλημάτων του, τα οποία, αν δεν τον οπισθοδρομούν, τουλάχιστον, τον παρεμποδίζουν στην αποτελεσματική πραγμάτωση της ως άνω μεγάλης αποστολής του.

3. Εν όψει των ανωτέρω, γίνεται αντιληπτό ότι η αθλητική Ελλάδα χρειάζεται σήμερα μία *Νέα Πολιτική*, με τολμηρές πρωτοβουλίες και μελετημένη στρατηγική.

Έχουμε συνειδητοποιήσει πλήρως το πρόβλημα.

Θεωρούμε ότι η αθλητική Ελλάδα, ύστερα μάλιστα από τη μεγάλη επιτυχία της διεξαγωγής των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων του 2004, έχει μπροστά της ιστορικές ευκαιρίες. Μόνιμο χρέος μας είναι να βελτιώνουμε το παρόν και να θεμελιώνουμε το μέλλον ολόκληρης της αθλητικής κοινωνίας.

4. Η επίτευξη αυτού του φιλόδοξου στόχου προϋποθέτει τη *λήψη* και *εφαρμογή* γενναίων και ριζοσπαστικών νομοθετικών μέτρων, με τα οποία να εισάγονται νέες σύγχρονες δομές, θεσμοί και μέθοδοι στην οργάνωση και λειτουργία του συνόλου του αθλητικού οικοδομήματος του τόπου μας. Το τρίπτυχο *εξυγίανση - ανάπτυξη - αναθέρμανση* του αθλητικού ιδεώδους και του Ολυμπιακού Πνεύματος αποτελεί τη μονόδρομη βάση πάνω στην οποία πρέπει να στηρίζεται και στη διασφάλιση της οποίας πρέπει να αποβλέπει οποιαδήποτε θεσμική, οργανω-

τική και λειτουργική παρέμβαση στα αθλητικά πράγματα του τόπου μας.

5. Τονίζεται, όμως ιδιαίτερα, ότι η ανάγκη της ταχύτερης δυνατής υλοποίησης των παραπάνω στόχων μας είναι επιτακτική. Και προς την κατεύθυνση αυτή Ειδική Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή, αποτελούμενη από εξειδικευμένα πρόσωπα του αθλητισμού και ιδιαίτερης γνώσης και εμπειρίας της σύγχρονης επιστημονικής και τεχνολογικής εξέλιξης επί των οργανωτικών και λειτουργικών θεμάτων των Φορέων του αθλητισμού μας, εργάζεται εντατικά για την κατάρτιση ενός ενιαίου νομοθετήματος, το οποίο, με τη μορφή του Αθλητικού Κώδικα, να αποσκοπεί στην εισαγωγή νέων, σύγχρονων, δομών, θεσμών και μεθόδων στην οργάνωση και λειτουργία του συνόλου του αθλητικού οικοδομήματος του τόπου μας με κύριο στόχο την απαλλαγή του αθλητισμού μας από τις νοσηρές καταστάσεις, που τα τελευταία χρόνια είναι μόνιμα εγκατεστημένες, την εξυγίανση των θεσμών, την αποκατάσταση της λειτουργίας των νόμων και του σεβασμού προς αυτούς, την αποκατάσταση των αρχών της αξιοκρατίας, της ισονομίας, της ίσης μεταχείρισης και της πλήρους διαφάνειας, την αποκατάσταση της αξιοπιστίας των αθλητικών οργάνων και τέλος τη θωράκιση των αθλητικών οργάνωσεων με θεσμικό, οργανωτικό, λειτουργικό και οικονομικό πλαίσιο, που είναι αναγκαίο για την αποτελεσματική λειτουργικότητα και αποδοτικότητα του αθλητικού οικοδομήματος του τόπου μας στο σύνολό του.

6. Στο πλαίσιο αυτής της πολιτικής μας, βρισκόμαστε σήμερα στην ευχάριστη θέση να φέρουμε ενώπιον του Σώματος, μετά τους νόμους 3262/2004 και 3372/2005, την τρίτη δέσμη των νομοθετικών μέτρων, που αφορούν τον επαγγελματικό αθλητισμό και προπαντός το επαγγελματικό ποδόσφαιρο, τη λήψη των οποίων θεωρούμε περισσότερο από αναγκαία και μάλιστα μη επιδεχόμενη χρονικές καθυστερήσεις, για τη θεσμική, οργανωτική, λειτουργική και οικονομική θωράκισή του και την αξιοκρατική στελέχωσή του από ικανά διοικητικά και τεχνικά στελέχη, ώστε κάτω από αυτά τα μέτρα να μπορούμε να προσδοκούμε αποτελεσματική εξυγίανση και σε βάθος ανάπτυξη του επαγγελματικού αθλητισμού, ο οποίος, κατά γενική παραδοχή, παρουσιάζει σοβαρότητα προβλήματα. Προβλήματα θεσμικά, οργανωτικά, λειτουργικά και οικονομικά. Πράξεις και παραλείψεις των αρμόδιων φορέων διόγκωσαν και πολλαπλασίασαν τα προβλήματα αυτά με αποτέλεσμα το όλο σύστημα του επαγγελματικού αθλητισμού να έχει οδηγηθεί, χωρίς την ελάχιστη υπερβολή, στο δρόμο της θεσμικής, διοικητικής, διαχειριστικής, λειτουργικής και οικονομικής κατάρρευσης. Εμείς πιστεύουμε ότι το πρόβλημα του επαγγελματικού αθλητισμού είναι πρόβλημα καθολικής εξυγίανσης και όχι μόνο οικονομικής και για να αντιμετωπισθεί επιτυχώς δεν αρκούν τα ημίμετρα. Χρειάζονται βαθείς τομές, στα πλαίσια μιας ριζικής νομοθετικής - θεσμικής αναθεώρησης του ισχύοντος θεσμού προς τις ακόλουθες κατευθύνσεις:

α) Της ριζικής αναδιοργάνωσης των φορέων διοίκησης και διαχείρισης του επαγγελματικού αθλητισμού και της θωράκισής τους με τις αρχές της χρηστής διοίκησης και διαχείρισης, της νομιμότητας, της αξιοκρατίας, της ίσης μεταχείρισης και της διαφάνειας, ώστε να καταστούν ικανοί και έτοιμοι να παράγουν αξιόπιστο έργο για την εξυγίανση και ανάπτυξη των αθλημάτων αρμοδιότητάς τους.

β) Του επακριβούς καθορισμού των κριτηρίων βιωσιμότητας των επαγγελματικών συλλόγων, καθώς και των λοιπών ειδικότερων όρων και προϋποθέσεων, προκειμένου να ενταχθούν και να παραμείνουν στις κατηγορίες των οικείων πρωταθλημάτων. Εφεξής όλοι οι σύλλογοι και αυτοί που πρωτοεισέρχονται στον επαγγελματικό αθλητισμό και αυτοί που προάγονται σε ανώτερη κατηγορία και αυτοί που υπόκεινται στις ετήσιες κρίσεις για να μετάσχουν στα πρωταθλήματα αξιολογούνται με βάση κριτήρια χρηστής διοίκησης, χρηστής διαχείρισης, βιωσιμότητας και ανάπτυξης, όπως λ.χ. κριτήρια σύγχρονης οργάνωσης, αξιοκρατικής στελέχωσης, οικονομικής και αγωνιστικής κατάστασης, αθλητικών εγκαταστάσεων, λειτουργίας ακαδημιών εκπαίδευσης αθλητών, αριθμού εισιτηρίων και συμπεριφορών οπαδών κ.λπ., *επακριβώς* καθοριζόμενα και μοριοδοτούμενα στους οικείους κανονισμούς των αθλητικών ομοσπονδιών και των επαγγελματικών ενώσεων, ώστε να *διασφαλίζεται* πλήρως η αντικειμενική αξιολόγηση των κρινομένων και να παύσει, επιτέλους, να παρατηρείται το σημερινό θλιβερό φαινόμενο των, συνεπεία της έλλειψης κριτηρίων, αυθαίρετων αποφάσεων των αρμόδιων οργάνων, οι οποίες οδηγούν στην ανασφάλεια του δικαίου, που διακατέχει τους κρινόμενους, οι οποίοι, όχι σπάνια, ομιλούν «για στήσιμο του ιστού της αράχνης, εκεί όπου, μόνο, τα μικρά έντομα συλλαμβάνονται και όχι τα μεγάλα, τα οποία λόγω δύναμης τον διατρυπούν και διαφεύγουν» και που, πάντως, διαταράσσουν την ομαλή διεξαγωγή των εν εξελίξει πρωταθλημάτων.

γ) Της θεσμοθέτησης ενιαίου Λογιστικού - Διαχειριστικού - Ελεγκτικού Συστήματος, καθώς και ενιαίου Συστήματος Διοικητικών Διαδικασιών Εποπτείας και Ελέγχου των επαγγελματικών συλλόγων, ώστε όλοι τους να απολαμβάνουν δικαίως, ισόνομης και ισότιμης μεταχείρισης, αποκλεισμένων, σε κάθε περίπτωση, βουλιμιών, οποθενδήποτε προερχομένων, για επιλεκτικούς ελέγχους, χάριν της εξυπηρέτησης ανομολόγητων και ύποπτων συμφερόντων.

δ) Της καθιέρωσης πάγιου Συστήματος για τη Διαρκή Επιμόρφωση των διοικητικών και τεχνικών στελεχών του επαγγελματικού αθλητισμού, καθώς και κάθε άλλου προσώπου, που εμπλέκεται στις δραστηριοτητές του.

ε) Της θεσμοθέτησης, επιτέλους, του Κώδικα Δεοντολογίας των διοικητικών και τεχνικών στελεχών του επαγγελματικού αθλητισμού και τέλος,

στ) της αναδιάρθρωσης και αναδιοργάνωσης των ποδοσφαιρικών πρωταθλημάτων, ώστε να καταστούν περισσότερο ανταγωνιστικά, αξιόπιστα και ελκυστικά για τον Έλληνα φιλάθλο.

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΕΠΙ ΤΩΝ ΑΡΘΡΩΝ:

Επί του άρθρου 1

Με το άρθρο αυτό παρέχεται, στο πλαίσιο ριζικής αναδιοργάνωσης των φορέων διοίκησης και διαχείρισης του επαγγελματικού αθλητισμού, η δυνατότητα στις επαγγελματικές ενώσεις να οργανωθούν και να λειτουργήσουν, κατά ρητή πρόβλεψη του καταστατικού τους, ως νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου είτε με τη μορφή του σωματείου του Αστικού Κώδικα είτε του Αστικού Συνεταιρισμού του ν. 1667/1986 διεπόμενα από τις διατάξεις του αθλητικού νόμου και του νόμου που διέπει την επιλεγόμενη μορφή οργάνωσης και λειτουργίας του νομικού προσώπου. Η παρεχόμενη ως άνω δυνατότητα ορ-

γάνωσης και λειτουργίας υπαγορεύεται από το διφυή χαρακτήρα της επαγγελματικής ένωσης, η οποία είναι φορέας, το μεν, *αθλητικών δραστηριοτήτων*, το δε, *οικονομικών και εμπορικών δραστηριοτήτων*, η επιτυχής άσκηση των οποίων, προϋποθέτει ίδιο, κατά τομέα δραστηριοτήτων, θεσμικό, οργανωτικό και λειτουργικό πλαίσιο, γεγονός, που εξασφαλίζεται, τόσο με τον αθλητικό νόμο, ως προς την αθλητική δραστηριότητα, όσο και από τους ως άνω εμπορικούς – συνεταιριστικούς και μάλιστα επί μακρό χρόνο δοκιμασμένους νόμους ως προς την οικονομική δραστηριότητα αυτών.

Επί των άρθρων 2 έως και 10

Με τα άρθρα αυτά αναδιοργανώνεται ριζικά ο ενιαίος Φορέας διοίκησης και διαχείρισης του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, που είναι η Ε.Π.Α.Ε., στη βάση κοινών και σύγχρονων οργανωτικών αρχών και κανόνων και ακόμη πετυχημένων πρότυπων άλλων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προς το σκοπό της αποδοτικότερης και αποτελεσματικότερης εκπλήρωσης της αποστολής του.

Ειδικότερα:

α) Οι Ενώσεις του επαγγελματικού ποδοσφαίρου καθορίζονται σε δύο ως ακολούθως:

αα) Ιδρύεται η Ένωση Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου Α΄ Εθνικής Κατηγορίας και

ββ) ο ήδη ενιαίος φορέας για όλες τις κατηγορίες του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, δηλαδή η Ε.Π.Α.Ε., καθίσταται ο φορέας επαγγελματικού ποδοσφαίρου Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας.

β) Η πρώτη από αυτές οργανώνεται και λειτουργεί, κατά ρητή πρόβλεψη του καταστατικού της, σύμφωνα με τις διατάξεις του αθλητικού νόμου και συμπληρωματικά με τις διατάξεις του ν. 1667/1986 περί αστικών συνεταιρισμών (σύμφωνα άλλωστε με την πρόταση των ενδιαφερομένων).

Η δεύτερη (Ένωση Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας) αναδιοργανώνεται και λειτουργεί, κατά ρητή πρόβλεψη του καταστατικού της, είτε ως σωματείο είτε και αυτή ως αστικός συνεταιρισμός.

γ) Στις ως άνω Ενώσεις ανατίθεται η ευθύνη και παρέχονται όλες εκείνες οι εξουσίες, που είναι αναγκαίες, για την άσκηση αποτελεσματικής και υπεύθυνης διοίκησης και διαχείρισης του επαγγελματικού ποδοσφαίρου των Κατηγοριών αρμοδιότητάς τους, μέσα στο πλαίσιο πάντοτε των νόμων του Κράτους και του καταστατικού, των κανονισμών και των σκοπών της Ε.Π.Ο..

δ) Μέλη των ως άνω Ενώσεων καθίστανται, αντίστοιχα, οι Π.Α.Ε. Α΄ Εθνικής Κατηγορίας στην πρώτη και οι Π.Α.Ε. Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας στη δεύτερη. Διευκρινίζεται ότι τα μέλη της Ε.Π.Α.Ε. διακρίνονται σε τακτικά (Π.Α.Ε. Β΄ Εθνικής Κατηγορίας) και πάρεδρα (Π.Α.Ε. ή Τ.Α.Π. ή ερασιτεχνικά σωματεία Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας).

ε) Ανακαθορίζονται, επί του ορθολογικότερου, τα όργανα διοίκησης των ως άνω Ενώσεων και είναι τα εξής δύο:

- η Γενική Συνέλευση

- το Διοικητικό Συμβούλιο

- Ειδικά στο πλαίσιο της Ένωσης Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας προβλέπεται να λειτουργήσουν και οι Γενικές Συνελεύσεις των Κατηγοριών, αρμόδιες για θέματα που αφορούν αποκλειστικά την αντίστοιχη Κατηγορία.

Σημειώνεται όλως ιδιαίτερως η πρόβλεψη του νόμου για το σαφή καθορισμό, με το καταστατικό της κάθε

Ενώσης, των ειδικότερων αρμοδιοτήτων των οργάνων διοίκησης, τόσο της Γενικής Συνέλευσης όσο και του Δ.Σ., γεγονός που προλαμβάνει μελλοντικές εμπλοκές και συγκρούσεις καθηκόντων, κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων των οργάνων διοίκησης και αποκόπτει στη γένεσή τους κάθε δυνατότητα εμφάνισης φαινομένων αδιαφάνειας, κακοδιοίκησης και κακοδιαχείρισης στη δράση των οργάνων, αδιαφάνειας, η οποία τόσο έχει ταλαιπωρήσει το συγκεκριμένο χώρο.

στ) Εισάγεται, το πρώτον, και για τις δύο Ενώσεις, ο διαρκής και συστηματικός διοικητικός και διαχειριστικός έλεγχος των οργάνων διοίκησης και λοιπών οργάνων και επιτροπών αυτών από τη Γενική Συνέλευση είτε με πρωτοβουλία των μελών της είτε, μέσω αυτής, με πρωτοβουλία τρίτων, οι οποίοι μπορούν να απευθύνουν σε αυτήν αναφορές, που περιέχουν αιτήματα ή παράπονα ή καταγγελίες έκνομων πράξεων προς το σκοπό της πρόληψης και καταστολής φαινομένων αδιαφάνειας, κακοδιοίκησης, κακοδιαχείρισης και διαφθοράς, φαινόμενα, που, δυστυχώς, δεν είναι σπάνια στο ελληνικό ποδόσφαιρο. Εισάγεται, ακόμη, ο έκτακτος, ανά έτος, διαχειριστικός έλεγχος από ορκωτό ελεγκτή ύστερα από αίτημα, έστω και ενός μέλους της Ένωσης, η, κατά κανόνα, μη αποδοχή του οποίου εκ μέρους των εκάστοτε διοικούντων την Ένωση, ελλείψει θεσμικού πλαισίου, έγινε αιτία για τριβές και αιτιάσεις για κακοδιοίκηση και κακοδιαχείριση ακόμη και για διαφθορά μεταξύ των μελών της Ένωσης και των διοικούντων.

ζ) Για την ενίσχυση του επιτελικού έργου των Ενώσεων στη στρατηγική σχεδίαση, χάραξη, παρακολούθηση και αξιολόγηση της αθλητικής και οικονομικής πολιτικής στον τομέα ευθύνης τους, συνιστώνται, με απόφαση του αρμόδιου, κατά το καταστατικό τους, οργάνου, σε κάθε Ένωση, οι ακόλουθες υπηρεσιακές επιτελικές μονάδες, σε επίπεδο τουλάχιστον Γραφείου:

- Υπηρεσία Οργάνωσης και Προγραμματισμού
- Υπηρεσία Οικονομικής Πολιτικής και Αξιοποίησης Οικονομικών και Εμπορικών Δικαιωμάτων
- Υπηρεσία Ενημέρωσης και Διεθνών Σχέσεων
- Υπηρεσία Νομοθετικής Εργασίας
- Υπηρεσία Στατιστικής και Τεκμηρίωσης.

Επί του άρθρου 11

Με το άρθρο αυτό παρέχεται στις Ενώσεις η αναγκαία, για την εκπλήρωση των σκοπών τους, εξουσία έκδοσης γενικών και ειδικών κανονισμών, ελεγχόμενης της νομιμότητας αυτών από τον Υπουργό Πολιτισμού και πάντοτε μέσα στο πλαίσιο των νόμων του Κράτους, των καταστατικών και των κανονισμών της Ε.Π.Ο. και των αντίστοιχων διεθνών αθλητικών ομοσπονδιών (FIFA, UEFA).

Γίνεται ειδική πρόβλεψη για εκείνους τους κανονισμούς, που έχουν ως αντικείμενο θέματα κοινού ενδιαφέροντος για τις δύο Ενώσεις και ορίζεται ότι καταρτίζονται με αποφάσεις των Δ.Σ. των Ενώσεων που εγκρίνονται έπειτα από συμπίπτουσες αποφάσεις των Γ.Σ. αυτών.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ρητά περιγράφονται στο νόμο, ως κατευθυντήριες οδηγίες, οι παρακάτω αρχές, που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη, κατά την κατάρτιση των κανονισμών αυτών:

- η αρχή του σεβασμού προς τις αρχές της εσωτερικής δημοκρατίας, της αξιοκρατίας και της μη κατοχής πολλαπλών αξιωμάτων.
- η αρχή του σεβασμού προς τις αρχές της νομιμότη-

τας, της ισονομίας, της ίσης μεταχείρισης και της απόλυτης διαφάνειας.

Ειδικά πρέπει να τονισθεί ότι η συνολική έκδοση των ανωτέρω κανονισμών ολοκληρώνει το απαραίτητο θεσμικό πλαίσιο, που θωρακίζει και εκσυγχρονίζει το επαγγελματικό ποδόσφαιρο θεσμικά, οργανωτικά, διοικητικά, διαχειριστικά, λειτουργικά και οικονομικά, η εφαρμογή του οποίου, αναμφίβολα, θα το οδηγήσει στην *Εξυγίανση*, στην *Αξιοπιστία* και στην *Ανάπτυξη*. Γίνεται, λοιπόν, αντιληπτό ότι η έκδοση των κανονισμών αυτών αποτελεί πρώτη προτεραιότητα. Γι' αυτό και τάσσεται ετήσια προθεσμία έκδοσής τους. Αν οι Ενώσεις αδρανήσουν και παρέλθει άπρακτη η ετήσια προθεσμία, οι εξουσίες των Ενώσεων για την έκδοση κανονισμών περιέρχονται όλες στην Ε.Π.Ο..

Επί του άρθρου 12

Αναμφίβολα η αποχώρηση των ομάδων της Α' Εθνικής Κατηγορίας από την Ε.Π.Α.Ε. δημιουργεί στην τελευταία και στις ομάδες μέλη της τεράστια οικονομικά προβλήματα, προβλήματα, στην κυριολεξία, υπαρξιακά, αν ληφθεί υπόψη ότι η ως άνω Ένωση με την αποχώρησή της παίρνει, μαζί της, το μέγιστο του οικονομικού και εμπορικού προϊόντος, που προκύπτει από τη δραστηριότητα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, ενώ, παράλληλα αφήνει πίσω της ένα ογκώδες χρέος, που εκ των πραγμάτων αδυνατεί να εξυπηρετήσει η Ε.Π.Α.Ε.. Άλλωστε, κάτι τέτοιο θα ήταν και άδικο, αν ληφθεί υπόψη ότι η δημιουργία του χρέους αυτού εκάλυψε και ανάγκες των ομάδων της Α' Εθνικής Κατηγορίας, ίσως κατά το μεγαλύτερο μέρος.

Για την αντιμετώπιση των ως άνω οικονομικών προβλημάτων, προνοούνται τα εξής μέτρα:

(α) Το παρεχόμενο στην Ε.Π.Α.Ε. ποσοστό 2% από το ΠΡΟ-ΠΟ κατανέμεται στις ενώσεις του παρόντος σε ποσοστό 1% για την κάθε μία, για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών.

(β) Τα χρέη της Ε.Π.Α.Ε. προς το Δημόσιο, την Ε.Π.Ο. και τους δημόσιους ασφαλιστικούς οργανισμούς μεταβιβάζονται στην Ένωση Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου Α' Εθνικής Κατηγορίας. Τα υπόλοιπα χρέη τα αναλαμβάνει η Ένωση Β' και Γ' Εθνικής Κατηγορίας. Τις απαιτήσεις της Ε.Π.Α.Ε., όπως αυτές υφίστανται έως τη δημοσίευση του παρόντος, αναλαμβάνει να τις εισπράξει η Ένωση Β' και Γ' Εθνικής Κατηγορίας.

(γ) Ρυθμίζονται οι προκύπτουσες οφειλές της Ένωσης Α' Εθνικής Κατηγορίας προς το Δημόσιο, εξοφλούμενες σε 60 ισόποσες μηνιαίες δόσεις.

(δ) Ανακαθορίζονται οι αμοιβές, που προβλέπονται από την παράγραφο 8 του άρθρου 84 του ν. 2725/1999 (κυρίως από ραδιοτηλεοπτικά δικαιώματα) και η καθεμία Ένωση λαμβάνει ποσοστό 2% και 10% αντίστοιχα.

(ε) Η Ένωση Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου Α' Εθνικής Κατηγορίας παρέχει ετήσια οικονομική ενίσχυση στα μέλη της και στους συλλόγους της Β' και Γ' Εθνικής Κατηγορίας, για την κάλυψη λειτουργικών δαπανών τους.

Επί του άρθρου 13

Με το άρθρο αυτό επανακαθορίζεται ή έννοια των κατηγοριών ποδοσφαιριστών (επαγγελματιών, αμειβόμενων και ερασιτεχνών), που αγωνίζονται στα πρωταθλήματα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου και ρητά ορίζεται ότι ο ερασιτέχνης ποδοσφαιριστής (που θα δικαιού-

ται εφεξής να αγωνίζεται στο πρωτάθλημα της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας) δεν υπογράφει συμβόλαιο παροχής υπηρεσιών, αλλά τις όποιες παροχές λαμβάνει, τις λαμβάνει, για την υποστήριξη της αθλητικής δραστηριότητάς του, και πάντοτε μέσα στο πλαίσιο των οικείων για τη φιλάθλη ιδιότητα διατάξεων και δεν αποτελούν οικονομικά ανταλλάγματα έναντι παροχής υπηρεσιών. Ακόμη αποσαφηνίζεται ότι στα πρωταθλήματα της Α΄ και Β΄ Εθνικής Κατηγορίας αγωνίζονται, μόνον, επαγγελματίες ποδοσφαιριστές, ενώ στο πρωτάθλημα της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας επιτρέπεται, εφεξής, η συμμετοχή, πέραν των επαγγελματιών και αμειβόμενων ποδοσφαιριστών και ερασιτεχνών με την παραπάνω έννοια.

Επί του άρθρου 14

Με το άρθρο αυτό: Η Γ΄ Εθνική Κατηγορία αντιμετωπίζει αξιόπερα οικονομικά προβλήματα. Η προοπτική επιβίωσης της ως επαγγελματικής κατηγορίας είναι άκρως προβληματική. Γι' αυτό και παύει να έχει αμιγώς επαγγελματικό χαρακτήρα. Καθίσταται ο προεισαγωγικός κλάδος του επαγγελματικού ποδοσφαίρου.

Είναι ο ενδιάμεσος αναγκαίος σταθμός της πορείας ενός ερασιτεχνικού συλλόγου να ενταχθεί στον επαγγελματισμό, εφόσον, βεβαίως, πληροί τους σχετικούς όρους και προϋποθέσεις ένταξης σε αυτόν.

Εφεξής, η νομική μορφή των συλλόγων που ανέρχονται στην Γ΄ Εθνική Κατηγορία θα είναι κατ' επιλογή τους αυτή του ερασιτεχνικού αθλητικού σωματείου ή του Τμήματος Αμειβομένων Ποδοσφαιριστών (Τ.Α.Π.), ή της ανώνυμης εταιρίας. Η επιλογή και εφαρμογή θεσμών και κανόνων επαγγελματισμού στην Κατηγορία αυτή, πρέπει, λόγω της φύσεως και της αποστολής της, να έχει ως κριτήριο ένα περισσότερο ελαφρό (χαλαρό) χαρακτήρα.

Στο πλαίσιο αυτής της αντίληψης στους ποδοσφαιριστές, που δικαιούνται να αγωνισθούν στην Κατηγορία αυτή (επαγγελματίες και αμειβόμενοι), προστίθενται και οι ερασιτέχνες ποδοσφαιριστές, κατά τα προεκτεθέντα στο προηγούμενο άρθρο 13.

Οι νέες ενώσεις του επαγγελματικού ποδοσφαίρου ενισχύουν τις υποδομές οργάνωσης και λειτουργίας της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας, καθώς και τα οικονομικά αυτής, λαμβανομένων υπόψη των ωφελειών που αντλούν οι λοιπές ανώτερες Κατηγορίες, από την Κατηγορία αυτή, τόσο σε έμψυχο υλικό (ποδοσφαιριστών, δοκιμασμένων διοικητικών, ακόμη και τεχνικών στελεχών κ.λπ.) όσο και σε εθισμένους ήδη στις αρχές και τους κανόνες του επαγγελματισμού συλλόγους, προκειμένου να καταστούν αξιόμαχα και συνεπώς αξιόπιστα μέλη των υπερκείμενων ενώσεων.

Συμπέρασμα: Η αναγκαιότητα της ύπαρξης της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας, ως κρίκου σύνδεσης του ερασιτεχνικού με το επαγγελματικό ποδόσφαιρο, αλλά και ως αναγκαίου σταθμού παντός υποψηφίου να ενταχθεί στο επαγγελματικό ποδόσφαιρο συλλόγου, είναι προφανής.

Θα πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι υπό αυτόν το χαρακτήρα, η Γ΄ Εθνική Κατηγορία πρέπει, υπό ειδικές συνθήκες οργάνωσης και λειτουργίας (με ευθύνη της Ένωσης), να αποτελεί, χωρίς υπερβολή, το σχολείο εκπαίδευσης και δοκιμασίας κάθε φυσικού ή νομικού προσώπου, προκειμένου το πρόσωπο αυτό να μπορεί να μεταταγεί, από το ερασιτεχνικό στο επαγγελματικό ποδόσφαιρο και να καταστεί αξιόπιστος συμμετοχος στις δραστηριότητες της Ένωσης.

Επί του άρθρου 15

Κατά γενική παραδοχή, τα πρωταθλήματα του ελληνικού επαγγελματικού ποδοσφαίρου παρουσιάζουν περιορισμένο ενδιαφέρον. Η αγωνιστική και οικονομική ανομοιογένεια των ομάδων έχει καταστήσει υποτονικό αν όχι ανύπαρκτο τον ανταγωνισμό μεταξύ των ομάδων, γεγονός που μειώνει το ενδιαφέρον των φιλάθλων, με ό,τι δυσάρεστο αυτό συνεπάγεται στην ανάπτυξη του αθλήματος. Πρωτάθλημα, στο οποίο παρακολουθούν δύο - τρεις ομάδες και το οποίο παρακολουθούν σε αρκετούς αγώνες μερικές εκατοντάδες φιλάθλων, δεν είναι το πρωτάθλημα που θέλουμε.

Η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να αφήσει αδιάφορη την Πολιτεία. Χρειάζονται τομές και στη διάρθρωση, οργάνωση και λειτουργία των πρωταθλημάτων όλων των κατηγοριών του επαγγελματικού ποδοσφαίρου.

Προς αυτήν την κατεύθυνση προνοείται η έκδοση, το αργότερο εντός ενός έτους, από τις Ενώσεις, σε συνεργασία με την Ε.Π.Ο., του Κανονισμού Αναδιάρθρωσης και Αναδιοργάνωσης των πρωταθλημάτων του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, ώστε από την αγωνιστική περίοδο 2008-2009, το αργότερο, να διεξαχθούν τα πρωταθλήματα υπό νέα διάρθρωση και οργάνωση, που θα τα καταστήσει περισσότερο ανταγωνιστικά, αξιόπιστα και ελκυστικά για τον Έλληνα φιλάθλο.

Επί του άρθρου 16

Με το άρθρο αυτό, ορίζεται η υποχρέωση των Ενώσεων με ειδικό κανονισμό αυτών, εγκρινόμενο από την Ε.Π.Ο., να ορίσουν, κατά τα διεθνή, κριτήρια αξιολόγησης των ομάδων για τη συμμετοχή και παραμονή τους στο πρωτάθλημα της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας. Ως τέτοια κριτήρια ορίζονται, ιδίως, τα κριτήρια της αγωνιστικής κατάστασης, της οικονομικής κατάστασης και βιωσιμότητας του μέσου όρου των εισιτηρίων της τελευταίας τριετίας, των γηπεδικών εγκαταστάσεων (χωρητικότητα σταδίου, κατάσταση γηπεδικού χώρου, υλικοτεχνική υποδομή κ.λπ.). Έτσι τίθεται τέρμα στο ισχύον καθεστώς της αυτόματης ανόδου των ομάδων με μόνο το αγωνιστικό κριτήριο, χωρίς να έχουν τα εχέγγυα των απαραίτητων υποδομών, για να μπορέσουν να ανταποκριθούν, αποτελεσματικά, στις αυξημένες ανάγκες, που συνεπάγεται η επαγγελματικοποίησή τους.

Επί του άρθρου 17

Με το άρθρο αυτό, εισάγονται ανάλογες προς τη Γ΄ Εθνική Κατηγορία του ποδοσφαίρου ρυθμίσεις και για την Α2 Εθνική Κατηγορία της καλαθοσφαίρισης και για τους ίδιους λόγους, που προεξετέθησαν επί του άρθρου 14 της παρούσας εισηγητικής έκθεσης

Επί του άρθρου 18

Αποδεχόμενοι σχετικό αίτημα της Ε.Ο.Π.Ε. ιδρύεται, με το άρθρο αυτό, Ένωση Σωματείων Αμειβομένων Ποδοσφαιριστών (Ε.Σ.Α.Π.), ως νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, που μπορεί να λειτουργήσει, κατ' επιλογή αυτής, είτε με τη μορφή του σωματείου, κατά τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα, είτε με τη μορφή του Αστικού Συνεταιρισμού, κατά τις διατάξεις του ν. 1667/1986, λαμβανομένου δε υπόψη του ημιεπαγγελματικού χαρακτήρα της.

Επί του άρθρου 19

Με το άρθρο αυτό εισάγονται ανάλογες προς τη Γ΄ Εθνική Κατηγορία του ποδοσφαίρου ρυθμίσεις και για

την Α2 Εθνική Κατηγορία της πετοσφαίρισης και για τους ίδιους λόγους, που προεξετέθησαν επί του άρθρου 14 της παρούσας εισηγητικής έκθεσης

Επί του άρθρου 20

Με το άρθρο αυτό, επεκτείνεται και στα πρόσωπα, που διευθύνουν ή διαχειρίζονται τις υποθέσεις των αθλητικών οργανώσεων, η συνευθύνη των αντίστοιχων προσώπων των εμπορικών ανωνύμων εταιριών και συνεταιρισμών για την πληρωμή των φόρων προς το Δημόσιο ή χρεών προς τρίτους. Η παραπάνω ευθύνη δεν αφορά μέλη προσωρινών Διοικήσεων που ορίστηκαν με δικαστικές αποφάσεις, παρά μόνο για τα χρέη που οι ίδιες δημιούργησαν.

Επί των άρθρων 21, 22, 23, 24, 25 και 26

Με τα ως άνω άρθρα:

α) Τίθεται, για λόγους διαφάνειας και αποφυγή καταστρατηγήσεων του νόμου, ο κανόνας, ότι οι κάθε είδους αμοιβές των επαγγελματιών και αμειβόμενων αθλητών του επαγγελματικού αθλητισμού καθορίζονται ελεύθερα, ως προς το είδος, το ύψος, τον τρόπο και το χρόνο καταβολής τους, με το συμβόλαιο. Έκτακτες παροχές, μη περιλαμβανόμενες στο συμβόλαιο, καθώς και αντέγγραφα κ.λπ. είναι απολύτως άκυρα και ουδέν έννομο αποτέλεσμα παράγουν.

β) Τίθεται ο κανόνας ότι το ύψος των αμοιβών του συνόλου των αθλητών της κάθε εταιρίας δεν μπορεί να υπερβαίνει το 70% των εσόδων του προϋπολογισμού της εταιρίας. Μόνη παρέκκλιση τίθεται για τις ομάδες, που αγωνίζονται στις ευρωπαϊκές διοργανώσεις σε συνολικό ποσοστό μέχρι 90% επί των εσόδων του προϋπολογισμού. Οι ως άνω περιορισμοί τίθενται για την αποφυγή, δυσανάλογων προς τις δυνατότητές τους, υπερχρεώσεων των εταιριών, γεγονός (σύνηθες σήμερα) που τις οδηγεί σε ανυπέβλητα οικονομικά αδιέξοδα.

γ) Τίθεται η δυνατότητα, ύστερα από κοινή συμφωνία των συμβαλλόμενων μερών, ρητά προβλεπόμενη στο συμβόλαιο, αναπροσαρμογής, κατά τα διεθνή ανάλογα πρότυπα, των αμοιβών των αθλητών στις περιπτώσεις δυσμενούς μεταβολής της οικονομικής κατάστασης του αθλήματος ή της εταιρίας ή του Τ.Α.Α., συνεπεία της οποίας η εκπλήρωση των προς τους αθλητές οικονομικών υποχρεώσεων των εταιριών ή των Τ.Α.Α. καθίσταται ιδιαίτερα επαχθής, και οπωσδήποτε στην περίπτωση υποβιβασμού της ομάδας.

δ) Τίθεται ο κανόνας ότι καμιά εγγραφή ή μετεγγραφή αθλητών δεν επιτρέπεται, αν, προηγουμένως, δεν καταβληθεί ο αναλογών φόρος και ορίζεται συγκεκριμένη διαδικασία εφαρμογής του μέτρου, ώστε να προλαμβάνονται, τυχόν, καταστρατηγήσεις.

ε) Προβλέπεται η υποχρέωση ασφάλισης, σε ιδιωτικό ασφαλιστικό φορέα και των ερασιτεχνών αθλητών, που αγωνίζονται στις κατηγορίες του επαγγελματικού αθλητισμού. Επίσης, στο άρθρο αυτό τίθενται ρητοί περιορισμοί στην ανεξέλεγκτη λειτουργία των αθλητικών διαμεσολαβητών (μάντζερς).

στ) Αίρονται, προς το σκοπό της εναρμόνισης προς το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των διεθνών αθλητικών ομοσπονδιών, οι περιορισμοί του άρθρου 90 του ν. 2725/1999 ως προς την ελεύθερη διακίνηση κατηγοριών ερασιτεχνών αθλητών και καταργείται, για τους ίδιους λόγους, η μονομερής ανανέωση των συμβολαίων εκ μέρους των αθλητικών οργανώσεων.

ζ) Καθορίζεται το νομικό καθεστώς των επαγγελματιών και αμειβόμενων αθλητών σε περίπτωση υποβιβασμού της ομάδας σε κατηγορία του ερασιτεχνικού αθλητισμού και προνοείται η υποχρέωση των αθλητών, που το συμβόλαιό τους δεν έχει λήξει, για ένα χρόνο να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στο διάδοχο σωματείο, υπό την προϋπόθεση ότι θα τους καταβάλλει τις νόμιμες αμοιβές τους. Τέλος,

η) αποσαφηνίζονται πλήρως οι ισχύουσες για τους εκπαιδευόμενους αθλητές διατάξεις, ώστε ουδεμία ασάφεια να καταλείπεται, αναφορικά με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους.

Επί του άρθρου 27

Με το άρθρο αυτό τίθεται ο κανόνας ότι απαγορεύεται, απολύτως, η διενέργεια κάθε είδους εγγραφών ή μετεγγραφών αθλητών σε Π.Α.Ε. ή Κ.Α.Ε., εφόσον το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρίας είναι μικρότερο από το ένα δέκατο (1/10) του καταβεβλημένου εταιρικού κεφαλαίου, οπότε και υποχρεώνονται είτε να αυξήσουν το εταιρικό κεφάλαιο είτε με προσωρινές καταθέσεις προς το σκοπό της μετοχοποίησής τους, ώστε να εξασφαλίσουν τουλάχιστον το ελάχιστο όριο των ιδίων κεφαλαίων.

Επί του άρθρου 28

α) Με το άρθρο αυτό συμπληρώνεται το άρθρο 3 του ν. 2725/1999 και ορίζεται ότι τίθενται, με πράξη του οργάνου διοίκησης της οικείας αθλητικής οργάνωσης, σε αργία, όσοι παραπέμπονται, αμετακλήτως, στο δικαστήριο ή καταδικάζονται σε πρώτο βαθμό, για εγκλήματα του ως άνω άρθρου, αναπληρούμενοι προσωρινά, σύμφωνα με τις διατάξεις των καταστατικών των αθλητικών οργανώσεων. Με τη θέση σε αργία των υποδίκων προλαμβάνονται δυσάρεστες καταστάσεις, όπως η διοίκηση και διαχείριση των αθλητικών υποθέσεων, από υποδίκους για εγκλήματα, που δεν συμβιβάζονται με την άσκηση των αθλητικών δραστηριοτήτων.

β) Γίνεται η επιβράβευση των καλαθοσφαιριστών μας για την κατάκτηση του ευρωπαϊκού πρωταθλήματος καλαθοσφαίρισης ανδρών 2005.

γ) Καθορίζεται η συγκρότηση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Διεθνούς Παραολυμπιακής Επιτροπής.

δ) Ρυθμίζονται θέματα αντικατάστασης με εκλογές των ελλειπόντων μελών των οργάνων διοίκησης της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής.

ε) Ανακαθορίζονται οι αρμοδιότητες του τοπικού δικαιοδοτικού οργάνου και του ΑΣΕΑΔ Θεσσαλονίκης, οι οποίες επεκτείνονται σε όλους τους αγώνες, που διεξάγονται στην περιοχή δικαιοδοσίας τους και τίθενται ρητοί κανόνες σχετικά με την επανασυζήτηση υποθέσεων ή ανάκληση αποφάσεων του ΑΣΕΑΔ.

στ) Ρυθμίζονται θέματα επανασυζήτησης ή ανάκλησης αποφάσεων του ΑΣΕΑΔ, καθώς και ειδικά ζητήματα για την ολοκλήρωση της απαλλοτρίωσης στο Σχιστό Κορμδαλλού που κηρύχθηκε με την κ.υ.α. 1098945/9007/0010/10.11.2003 (ΦΕΚ 1225 Δ').

Επί του άρθρου 29

α) Ρυθμίζονται τα θέματα προσαρμογής των καταστατικών και κανονισμών των οικείων αθλητικών οργανώσεων.

β) Ρυθμίζονται όλα τα προκύπτοντα, συνεπεία της νέας αναδιοργάνωσης των φορέων του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, θέματα του προσωπικού της Ε.Π.Α.Ε., χω-

ρίς καμιά απολύτως βλάβη των συμφερόντων του. Το προσωπικό αυτό κατανέμεται στις δύο Ενώσεις με απόφαση των αρμόδιων οργάνων αυτών και καταλαμβάνει αντίστοιχες προς τη βαθμολογική και μισθολογική κατάσταση του κενές οργανικές θέσεις και, αν δεν υπάρχουν, καταλαμβάνει συνιστώμενες προσωρινές θέσεις (προσωποπαγείς), οι οποίες καταργούνται με την αποχώρηση των υπαλλήλων αυτών.

Επί του άρθρου 30

Με το άρθρο αυτό συνιστάται Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή για την τελική επεξεργασία και κατάρτιση του σχεδίου Αθλητικού Κώδικα, προκειμένου να υποβληθεί στη Βουλή για να ψηφισθεί, κατά τη διαδικασία του άρθρου 76 παράγραφος 6 του Συντάγματος και προβλέπεται η συγκρότησή της από δικαστές, καθηγητές πανεπιστημίων και τεχνοκράτες του αθλητισμού.

Επί των άρθρων 31 και 32

Με τα άρθρα αυτά ορίζεται η κατάργηση των αντίθετων στον παρόντα νόμο διατάξεων και η έναρξη ισχύος του νόμου.

Στα ανωτέρω αποσκοπεί το υποβαλλόμενο σχέδιο νόμου, για την ψήφιση του οποίου παρακαλούμε.

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2006

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γ. Αλογοσκούφης

Δ. Σιούφας

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Γ. Ορφανός

ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ**Ίδρυση, οργάνωση και λειτουργία αθλητικών επαγγελματικών ενώσεων και άλλες διατάξεις****ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΩΣΕΙΣ****Άρθρο 1**

Οι παράγραφοι 1, 2, 3 και 4 του άρθρου 96 του ν. 2725/1999 (ΦΕΚ 121 Α΄) αντικαθίστανται ως εξής:

«1. Στις αθλητικές ομοσπονδίες, στις οποίες καλλιεργείται άθλημα επαγγελματικού χαρακτήρα, φορέας διεξαγωγής του οποίου είναι αθλητική ανώνυμη εταιρία, κατά την έννοια των διατάξεων του παρόντος, συνιστώνται με προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται ύστερα από πρόταση του Υπουργού Πολιτισμού, έπειτα από εισηγήσεις της ολομέλειας των Αθλητικών Ανωνύμων Εταιρειών (Α.Α.Ε.) και της Αθλητικής Ομοσπονδίας, επαγγελματικές ενώσεις, ως νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, οι οποίες λειτουργούν, κατά ρητή πρόβλεψη του καταστατικού τους, με τη μορφή σωματείου ή αστικού συνεταιρισμού, αποτελούνται δε, αποκλειστικά και υποχρεωτικά, από τις αθλητικές εταιρίες, που συμμετέχουν σε αυτό το άθλημα.

2. Τα κάθε είδους οργανωτικά και λειτουργικά θέματα της επαγγελματικής ένωσης ρυθμίζονται με το καταστατικό αυτής και των σε εκτέλεση αυτού εκδιδόμενων κανονισμών. Το καταστατικό και οι κανονισμοί καταρτίζονται, εγκρίνονται και τίθενται σε ισχύ, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος και των σε εκτέλεση αυτού εκδιδόμενων κανονιστικών πράξεων και συμπληρωματικά, με τις διατάξεις περί σωματείων ή αστικών συνεταιρισμών, κατά περίπτωση.

3. Οι επαγγελματικές ενώσεις απολαύουν διοικητικής και οικονομικής αυτοτέλειας ως προς την εσωτερική τους οργάνωση και λειτουργία σε σχέση με την αντίστοιχη αθλητική ομοσπονδία, της οποίας αποτελούν μέλη.

4. Το καταστατικό των επαγγελματικών ενώσεων και οι για την εκπλήρωση εκδιδόμενοι γενικοί και ειδικοί κανονισμοί αυτών, καθώς και οι τροποποιήσεις τους, ψηφίζονται από το οικείο όργανο αυτών και εγκρίνονται μετά από έλεγχο της νομιμότητας αυτών και γνώμη της οικείας αθλητικής ομοσπονδίας με αποφάσεις του Υπουργού Πολιτισμού.»

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ**ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ-ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ****Άρθρο 2**

Το άρθρο 97 του ν. 2725/1999, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 33 του ν. 3057/2002 (ΦΕΚ 239 Α΄), αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 97

Ένωση Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου
Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας

1. Η Ένωση Ποδοσφαιρικών Ανώνυμων Εταιριών

(Ε.Π.Α.Ε.), νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, που ιδρύθηκε με το ν. 879/1979 (ΦΕΚ 56 Α΄) με έδρα την Αθήνα και λειτούργησε ακολούθως, κατά τα οριζόμενα στην παράγραφο 1 του άρθρου 8 του ν. 2433/1996 (ΦΕΚ 180 Α΄), σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 78 και επόμενα του Αστικού Κώδικα, μετονομάζεται σε «Ένωση Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας» (εφεξής Ένωση Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας), αποτελεί την επαγγελματική ένωση των Ποδοσφαιρικών Ανώνυμων Εταιριών, των Τμημάτων Αμειβόμενων Ποδοσφαιριστών (Τ.Α.Π.) ή των σωματείων, που συμμετέχουν, κατά τους οικείους κανονισμούς στα εθνικά πρωταθλήματα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου της Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας και λειτουργεί εφεξής, κατά ρητή πρόβλεψη του καταστατικού αυτής, ως νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, με τη μορφή είτε του σωματείου, κατά το άρθρο 78 και επόμενα του Αστικού Κώδικα, είτε του αστικού συνεταιρισμού, κατά τις διατάξεις του ν. 1667/1986 (ΦΕΚ 196 Α΄), διεπόμενο από τις διατάξεις του παρόντος και των σε εκτέλεση αυτού εκδιδόμενων κανονιστικών πράξεων και συμπληρωματικά από τις ως άνω διατάξεις του Αστικού Κώδικα ή του ν. 1667/1986, κατά περίπτωση. Για τις σχέσεις της με το εξωτερικό υποχρεούται να χρησιμοποιεί σαν πρώτο συνθετικό της ονομασίας της τη λέξη «Ελληνική» στην αντίστοιχη γλώσσα. Όπου στον παρόντα νόμο και στην αθλητική εν γένει νομοθεσία αναφέρεται η λέξη «Ε.Π.Α.Ε.», ή «Ε.Σ.Α.Π.Ε.» εφεξής, νοείται η «Ένωση Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας», όπου δε οι ως άνω λέξεις συνδέονται με την Α΄ Εθνική Κατηγορία νοείται η «Ένωση Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου Α΄ Εθνικής Κατηγορίας».

2. Η Ένωση Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας είναι τακτικό μέλος της Ελληνικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας (Ε.Π.Ο.) και έχει τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις, που έχουν οι ενώσεις ποδοσφαιρικών σωματείων - μέλη αυτής, επιφυλασσομένων ειδικών ρυθμίσεων του παρόντος.»

Άρθρο 3

Μετά το άρθρο 97 του ν. 2725/1999 προστίθεται άρθρο 97Α, που έχει ως εξής:

«Άρθρο 97 Α

Σύσταση Ένωσης Επαγγελματικού
Ποδοσφαίρου Α΄ Εθνικής Κατηγορίας

1. Συνιστάται, ως νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, επαγγελματική ένωση των ποδοσφαιρικών ανωνύμων εταιριών, που, κατά τους οικείους κανονισμούς, συμμετέχουν στο εθνικό πρωτάθλημα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου της Α΄ Εθνικής Κατηγορίας. Η Ένωση λειτουργεί, κατά ρητή πρόβλεψη του καταστατικού της, με τη μορφή του αστικού συνεταιρισμού του ν. 1667/1986 και διέπεται από τις διατάξεις του παρόντος και των σε εκτέλεση αυτού εκδιδόμενων κανονιστικών πράξεων και συμπληρωματικά από τις διατάξεις του ν. 1667/1986 (εφεξής Ένωση Α΄ Εθνικής Κατηγορίας).

2. Η Ένωση Α΄ Εθνικής Κατηγορίας είναι τακτικό μέλος της Ε.Π.Ο. και έχει τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις, που έχουν οι ενώσεις ποδοσφαιρικών σωματείων - μέλη αυτής, επιφυλασσομένων ειδικών ρυθμίσεων του παρόντος.»

Άρθρο 4

Το άρθρο 98 του ν. 2725/1999 αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 98

Αρμοδιότητες των Ενώσεων
Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου

1. Στις αρμοδιότητες των Ενώσεων Α΄ Εθνικής Κατηγορίας και Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας ανήκουν:

α) Η διοίκηση και διαχείριση του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, μέσα στο πλαίσιο των νόμων του Κράτους και του καταστατικού, των κανονισμών και των σκοπών της Ελληνικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας (Ε.Π.Ο.).

β) Η οργάνωση και η διεξαγωγή των πρωταθλημάτων του επαγγελματικού ποδοσφαίρου της Α΄ Εθνικής Κατηγορίας, καθώς και της Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας αντίστοιχα, σε συντονισμό με την Ε.Π.Ο. και η επίλυση οποιουδήποτε ζητήματος ανακύπτει από τη διεξαγωγή των αγώνων αυτών, εφόσον δεν υπάγεται στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου.

γ) Ο καθορισμός των ειδικότερων, όρων και κανόνων συμμετοχής των επαγγελματικών ομάδων στο αντίστοιχο πρωτάθλημα και διεξαγωγής των αγώνων πρωταθλημάτων αρμοδιότητάς τους, περιλαμβανομένων, υποχρεωτικά, και των κανόνων ειδικού πειθαρχικού δικαίου. Κατά την κατάρτιση του σχετικού Κανονισμού λαμβάνονται υπόψη οι γενικοί όροι και κανόνες των κανονισμών πρωταθλημάτων της Ε.Π.Ο..

δ) Η τήρηση του Μητρώου των ποδοσφαιριστών, αρμοδιότητάς τους, παράλληλα με την Ε.Π.Ο. και ο καθορισμός των γενικών όρων της σύμβασης παροχής υπηρεσιών αυτών, περιλαμβανομένων και των οικονομικών σχέσεων αυτών με τα μέλη της Ένωσης, καθώς και η επίλυση των οικονομικών διαφορών αυτών με τους ποδοσφαιριστές και τους προπονητές τους.

ε) Η θέσπιση πειθαρχικών κανόνων και κανόνων διαχείρισης και λειτουργίας των μελών τους, καθώς και η εποπτεία και ο έλεγχος για την τήρηση των κανόνων αυτών.

στ) Η άσκηση της πειθαρχικής εξουσίας υπό τους όρους του παρόντος και των οικείων καταστατικών και κανονισμών, καθώς και η έκδοση ειδικού κανονισμού δεοντολογίας των διοικητικών και τεχνικών στελεχών του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, αρμοδιότητάς τους.

ζ) Η διοίκηση, διαχείριση και εκμετάλλευση της περιουσίας των Ενώσεων, ιδίως δε η παραχώρηση δικαιωμάτων διαφημιστικής εκμετάλλευσης και προβολής δραστηριοτήτων τους, που υπάγονται στην εκπλήρωση των σκοπών τους, καθώς και η προστασία και προαγωγή κάθε συλλογικού συμφέροντος (οικονομικού, κοινωνικού, πολιτιστικού) των μελών τους, ιδίως δε η σύναψη, για λογαριασμό τους, συμφωνιών ραδιοτηλεοπτικών μεταδόσεων αγώνων ή στιγμιότυπων τους και διαφημιστικής εκμετάλλευσης του ονόματός και της εμφάνισης των ποδοσφαιριστών αρμοδιότητάς τους, μέσα στο πλαίσιο της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας και με την επιφύλαξη ιδιαίτερα των διατάξεων, που διασφαλίζουν την ικανοποίηση των αναγκών ραδιοτηλεοπτικής ενημέρωσης του κοινού.

η) Η παροχή στα μέλη τους οικονομικής, τεχνικής, οργανωτικής, τεχνολογικής, ερευνητικής και επιστημονικής υποστήριξης, για την αύξηση ή βελτίωση των προϊό-

ντων του ποδοσφαίρου, καθώς και η διαχείριση των προϊόντων αυτών.

θ) Η λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της βίας στα γήπεδα και του ντόπινγκ.

ι) Η οργάνωση και διεξαγωγή τακτικών σεμιναρίων επιμόρφωσης των διοικητικών και τεχνικών στελεχών του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, η ίδρυση κέντρων επαγγελματικής κατάρτισης, καθώς και η συνεργασία με τέτοια κέντρα, για τη μεταποδοσφαιρική επαγγελματική κατάρτιση των ποδοσφαιριστών, αρμοδιότητάς τους,

ια) Η ικανοποίηση κοινωνικών και πολιτιστικών αναγκών στο χώρο του ποδοσφαίρου.

ιβ) Η αντιμετώπιση κάθε άλλου ζητήματος, αναγκαίου για την προαγωγή και ανάπτυξη του αθλήματος αρμοδιότητάς τους, που δεν υπάγεται στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου, ιδίως δε η οργάνωση και λειτουργία από τους συλλόγους - μέλη ακαδημιών ποδοσφαίρου, καθώς και η οργάνωση και διεξαγωγή αγωνιστικών εκδηλώσεων μεταξύ τους.

ιγ) Η αντιμετώπιση κάθε άλλου θέματος, που ανατίθεται σε αυτές, από την Ε.Π.Ο. ή από ειδικές διατάξεις του παρόντος ή κανονιστικών εν γένει πράξεων.

2. Με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 101, παράγραφος 3 του παρόντος, το καταστατικό και οι γενικοί και ειδικοί κανονισμοί, που καταρτίζονται για την εκπλήρωση των σκοπών των Ενώσεων του παρόντος, καθώς και οι τροποποιήσεις αυτών, ψηφίζονται από το οικείο όργανο αυτών και εγκρίνονται, μετά από γνώμη του Δ.Σ. της Ε.Π.Ο. και έλεγχο της νομιμότητάς τους, με αποφάσεις του Υπουργού Πολιτισμού.»

Άρθρο 5

Το άρθρο 99 του ν. 2725/1999, όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 37 παράγραφος 4 του ν. 3259/2004 (ΦΕΚ 149 Α΄), αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 99

Μέλη των Ενώσεων Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου

1. Μέλη των Ενώσεων Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου καθίστανται, αντίστοιχα, οι ποδοσφαιρικές ανώνυμες εταιρίες, που, κατά τους οικείους κανονισμούς, έχουν δικαίωμα συμμετοχής στα πρωταθλήματα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, αρμοδιότητάς τους και πληρούν τους ειδικότερους όρους και προϋποθέσεις του κανονισμού της παραγράφου 4 του παρόντος άρθρου.

2. Τα μέλη της Ένωσης Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας διακρίνονται σε τακτικά και πάρεδρα, ως ακολούθως:

α) Τακτικά μέλη είναι οι Π.Α.Ε., που, κατά τους οικείους κανονισμούς, συμμετέχουν στο πρωτάθλημα της Β΄ Εθνικής Κατηγορίας.

β) Πάρεδρα μέλη είναι οι Π.Α.Ε., τα Τ.Α.Π. και τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, που, κατά τους οικείους κανονισμούς, συμμετέχουν στο πρωτάθλημα της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας.

3. Με την επιφύλαξη ειδικών ρυθμίσεων του παρόντος και του καταστατικού της οικείας Ένωσης, τα πάρεδρα μέλη δεν μπορούν να ασκήσουν δικαιώματα τακτικού μέλους ούτε να συμμετέχουν στα όργανα διοίκησης της Ένωσης.

4. Τα κριτήρια, καθώς και οι ειδικότεροι όροι και προϋποθέσεις εγγραφής ως μέλους των Ενώσεων του παρό-

ντος, καθώς και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά καθορίζονται με ειδικό κανονισμό, που εκδίδεται, κατά τη διαδικασία της παραγράφου 2 του άρθρου 98, του παρόντος. Μεταξύ των κριτηρίων περιλαμβάνονται οπωσδήποτε τα κριτήρια : α) της αγωνιστικής κατάστασης της ομάδας, β) της οικονομικής κατάστασης και βιωσιμότητας αυτής και γ) της χωρητικότητας των γηπέδων.

5. Αποβάλλουν την ιδιότητα του μέλους της οικείας Ένωσης οι Π.Α.Ε. ή τα Τ.Α.Π. ή τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία κατά περίπτωση, που, κατά τους οικείους κανονισμούς, υποβιβάζονται σε Κατηγορία του ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου ή παύουν για οποιονδήποτε λόγο να έχουν δικαίωμα συμμετοχής στα πρωταθλήματα αρμοδιότητας αυτής.

6. Οι Κανονισμοί των Ενώσεων του παρόντος έχουν εφαρμογή και στα πάρεδρα μέλη.

7. Όπου στις διατάξεις του παρόντος αναφέρεται ο όρος «μέλη της Ένωσης» νοούνται τα τακτικά και τα πάρεδρα μέλη.»

Άρθρο 6

Η περίπτωση στ' του άρθρου 100 του ν. 2725/1999, όπως το άρθρο αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 34 του ν. 3057/2002 αντικαθίσταται ως εξής:

«στ) ποσοστό δέκα τοις εκατό (10%) για την Ένωση Β' και Γ' Εθνικής Κατηγορίας από τις εισπράξεις, λόγω μετάδοσης ή αναμετάδοσης από την τηλεόραση και το ραδιόφωνο ή οποιοδήποτε άλλο οπτικοακουστικό μέσο των ποδοσφαιρικών αγώνων, στους οποίους μετέχουν ομάδες της Β' και Γ' Εθνικής Κατηγορίας, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 84 του παρόντος».

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ ΟΡΓΑΝΑ ΤΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ - ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΑΥΤΩΝ

Άρθρο 7

Το άρθρο 101 του ν. 2725/1999, όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 35 του ν. 3057/2002 και με το άρθρο 29 παράγραφος 2 του ν. 3262/2004 (ΦΕΚ 173 Α') αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 101

Όργανα διοίκησης των Ενώσεων Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου

1. Τα όργανα διοίκησης των Ενώσεων είναι η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.), το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) και όσα καθορίζονται με το καταστατικό τους. Οι αρμοδιότητες αυτών και κάθε άλλο θέμα, που αφορά τη συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία τους, ορίζονται με το καταστατικό τους, επιφυλασσομένων των διατάξεων του παρόντος.

2. Στην Ένωση Β' και Γ' Εθνικής Κατηγορίας, λειτουργούν, κατά ρητή πρόβλεψη του καταστατικού, για κάθε Κατηγορία, ίδια όργανα, ήτοι:

α) Γενική Συνέλευση της Β' Εθνικής Κατηγορίας και β) Γενική Συνέλευση της Γ' Εθνικής Κατηγορίας.

3. Με ειδικό Κανονισμό, που ψηφίζει η Γενική Συνέλευση

της αντίστοιχης Ένωσης, ύστερα από πρόταση του Δ.Σ., και εγκρίνεται, μετά από έλεγχο νομιμότητας από τον Υπουργό Πολιτισμού, καθορίζονται:

α) η οργανωτική διάρθρωση, η οικονομική διαχείριση και ο τρόπος λειτουργίας των οργάνων και επιτροπών, καθώς και των υπηρεσιών της Ένωσης,

β) οι όροι, που διέπουν την πρόσληψη και κατάσταση του κάθε είδους προσωπικού της Ένωσης, τα θέματα κατανομής των θέσεων του προσωπικού, κατά κατηγορία πρωταθλήματος, καθώς και οι αποδοχές και οι αποζημιώσεις του, με την επιφύλαξη των σχετικών διατάξεων των ειδικών συλλογικών συμβάσεων εργασίας,

γ) κάθε άλλο θέμα, που αφορά την οργάνωση και λειτουργία της Ένωσης και των οργάνων της.

4. Οι Ενώσεις εκπροσωπούνται στο Δ.Σ. της Ε.Π.Ο. από:

α) τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της Α' Εθνικής Κατηγορίας, ο οποίος ασκεί τα καθήκοντα του Α' Αντιπροέδρου του Δ.Σ. της Ε.Π.Ο.,

β) τέσσερα (4) μέλη, προερχόμενα τρία (3) από την Α' Εθνική Κατηγορία και ένα (1) από τη Β' Εθνική Κατηγορία, τα οποία εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση της οικείας Ένωσης.

5. Στις Ενώσεις λειτουργούν ίδια δικαιοδοτικά όργανα ως ακολούθως:

α) Οι από το άρθρο 95 του παρόντος προβλεπόμενες πρωτοβάθμιες επιτροπές επίλυσης οικονομικών διαφορών και

β) Τα από τα άρθρα 119, 122 και 127B του παρόντος προβλεπόμενα πρωτοβάθμια δικαιοδοτικά όργανα.

Τα ως άνω όργανα και των δύο Ενώσεων του παρόντος συγκροτούνται και συντίθενται από τα ίδια πρόσωπα, λογιζόμενα, κατά περίπτωση, ως ένα ενιαίο όργανο. Με ειδικό κανονισμό ρυθμίζονται τα θέματα της εσωτερικής λειτουργίας των οργάνων αυτών.»

Άρθρο 8

Μετά το άρθρο 101 του ν. 2725/1999 προστίθεται νέο άρθρο 101Α, που έχει ως εξής:

«Άρθρο 101Α

Σύνθεση των οργάνων διοίκησης των Ενώσεων

1. Στο Δ.Σ. της Ένωσης Α' Εθνικής Κατηγορίας μετέχει ως μέλος ένας (1) εκπρόσωπος από κάθε Π.Α.Ε. της Κατηγορίας ο οποίος πρέπει να είναι κάτοχος του 10% τουλάχιστον των μετοχών αυτής. Μετέχει επίσης ως μέλος ένα μέλος του Δ.Σ. της Ε.Π.Ο..

2. Στο Δ.Σ. της Ένωσης Β' και Γ' Εθνικής Κατηγορίας μετέχει ως μέλος ένας (1) εκπρόσωπος από κάθε Π.Α.Ε. της Β' Εθνικής Κατηγορίας, ο οποίος πρέπει να είναι κάτοχος του 10% τουλάχιστον των μετοχών αυτής. Μετέχουν επίσης τέσσερα (4) μέλη προερχόμενα από τη Γ' Εθνική Κατηγορία και υποδεικνυόμενα από αυτήν, τα οποία είναι είτε κάτοχοι ομοίως του 10% τουλάχιστον των μετοχών Π.Α.Ε. Γ' Εθνικής Κατηγορίας είτε Πρόεδροι των μετεχόντων στην Κατηγορία Τ.Α.Π. ή ερασιτεχνικών σωματείων. Μετέχει επίσης και ένα μέλος του Δ.Σ. της Ε.Π.Ο..

3. α) Στη Γενική Συνέλευση της Ένωσης Α' Εθνικής Κατηγορίας καθώς και σε αυτή των Π.Α.Ε. Β' Εθνικής

Κατηγορίας κάθε Π.Α.Ε. – μέλος αυτών μετέχει με έναν εκπρόσωπό της ο οποίος πρέπει να είναι κάτοχος του δέκα τοις εκατό (10%) τουλάχιστον των μετοχών της.

β) Στη Γενική Συνέλευση της Γ' Εθνικής Κατηγορίας κάθε Π.Α.Ε. – μέλος αυτής μετέχει με έναν εκπρόσωπό της, κάτοχο του δέκα τοις εκατό (10%) τουλάχιστον των μετοχών αυτής και κάθε Τ.Α.Π. ή ερασιτεχνικό σωματείο με τον Πρόεδρο αυτού.»

Άρθρο 9

Μετά το άρθρο 101Α του ν. 2725/1999 προστίθεται νέο άρθρο 101Β, που έχει ως εξής:

«Άρθρο 101Β

Εσωτερικός έλεγχος των οργάνων
διοίκησης των Ενώσεων

1. Ο Πρόεδρος και τα λοιπά μέλη του Δ.Σ., καθώς και τα μέλη των λοιπών μόνιμων οργάνων και επιτροπών των Ενώσεων του παρόντος, εξαιρουμένων των δικαιοδοτικών-πειθαρχικών οργάνων αυτών, υπόκεινται στο διοικητικό-διαχειριστικό έλεγχο της Γενικής Συνέλευσης της οικείας Ένωσης με τη διαδικασία και τους όρους των επόμενων διατάξεων.

2. Ο διοικητικός και διαχειριστικός έλεγχος ασκείται από τη Γενική Συνέλευση ανά τρίμηνο.

3. Τα μέσα του διοικητικού ελέγχου είναι:

α) οι γραπτές επώνυμες αναφορές, αιτήματα ή παράπονα που απευθύνονται στη Γενική Συνέλευση,

β) οι γραπτές ερωτήσεις των μελών της Συνέλευσης, που απευθύνονται στο αρμόδιο διοικητικό όργανο σχετικά με οποιοδήποτε θέμα που εμπίπτει στη δικαιοδοσία της Ένωσης,

γ) η πρόταση μομφής κατά ορισμένου διοικητικού οργάνου ή επιτροπής ή μέλους αυτών.

4. Οι αναφορές και ερωτήσεις διαβιβάζονται από τη Γραμματεία της Γενικής Συνέλευσης στο αρμόδιο διοικητικό όργανο, το οποίο οφείλει να απαντά στον ενδιαφερόμενο, μέσω της Γενικής Συνέλευσης, γραπτώς μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες από την κατάθεσή τους, διαφορετικά οι απαντήσεις θεωρούνται εκπρόθεσμες. Ερωτήσεις και αναφορές, που δεν απαντώνται ή απαντώνται εκπρόθεσμα, εισάγονται προς συζήτηση στη Γενική Συνέλευση, στην πρώτη τακτική συνεδρίαση αυτής από την παρέλευση της ως άνω δεκαπενθήμερης προθεσμίας, στην οποία καλείται να παραστεί και το ελεγχόμενο διοικητικό όργανο.

5. Η Γενική Συνέλευση μπορεί με απόφασή της να αποσύρει την εμπιστοσύνη της από διοικητικό όργανο ή επιτροπή της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου ή από μέλος αυτών, ύστερα από υποβολή πρότασης μομφής. Η πρόταση μομφής κατά των ως άνω διοικητικών οργάνων ή επιτροπών ή μελών αυτών πρέπει να υποβληθεί εγγράφως από το ένα δεύτερο (1/2) τουλάχιστον των μελών της Γενικής Συνέλευσης και να περιλαμβάνει με σαφήνεια τα θέματα για τα οποία θα διεξαχθεί η συζήτηση. Η πρόταση μομφής συζητείται από τη Γενική Συνέλευση, υποχρεωτικά, μέσα σε πέντε (5) ημέρες από την υποβολή της και γίνεται δεκτή μόνο αν εγκριθεί από την απόλυτη πλειοψηφία του όλου αριθμού των μελών αυτής.

6. Τα μέλη της κάθε Ένωσης έχουν το δικαίωμα να προκαλούν έκτακτο διαχειριστικό έλεγχο αυτής από ορκωτό ελεγκτή της επιλογής τους και με εξοδά τους. Νέ-

ος έκτακτος έλεγχος δεν είναι δυνατός, πριν από την πάροδο δώδεκα (12) μηνών από τον προηγούμενο, που ασκήθηκε από το ίδιο ή άλλο μέλος. Τα πορίσματα του ελέγχου κοινοποιούνται υποχρεωτικά σε όλα τα μέλη της Ένωσης, στα μέλη των Γενικών Συνελεύσεων και των Δ.Σ. και στην Επιτροπή Επαγγελματικού Αθλητισμού.»

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ ΣΥΣΤΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Άρθρο 10

Μετά το άρθρο 101Β του ν. 2725/1999 προστίθεται νέο άρθρο 101Γ, που έχει ως εξής:

«Άρθρο 101Γ

Σύσταση υπηρεσιακών επιτελικών μονάδων

1. Για την ενίσχυση του επιτελικού έργου των Ενώσεων του παρόντος στη στρατηγική σχεδίαση, χάραξη, παρακολούθηση και αξιολόγηση της αθλητικής και οικονομικής πολιτικής στον τομέα ευθύνης τους, συνιστώνται, με απόφαση του αρμόδιου, κατά το καταστατικό τους οργάνου, σε κάθε Ένωση οι ακόλουθες υπηρεσιακές επιτελικές μονάδες, σε επίπεδο τουλάχιστον Γραφείου:

- α) Υπηρεσία Οργάνωσης και Προγραμματισμού
- β) Υπηρεσία Οικονομικής Πολιτικής και Αξιοποίησης Οικονομικών και Εμπορικών Δικαιωμάτων
- γ) Υπηρεσία Ενημέρωσης και Διεθνών Σχέσεων
- δ) Υπηρεσία Νομοθετικής Εργασίας
- ε) Υπηρεσία Στατιστικής και Τεκμηρίωσης.

2. Οι ειδικότερες αρμοδιότητες των ως άνω υπηρεσιών καθορίζονται με τον ειδικό κανονισμό του άρθρου 101 παράγραφος 3 του παρόντος.»

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ

Άρθρο 11

Μετά το άρθρο 101Γ του ν. 2725/1999 προστίθεται νέο άρθρο 101Δ, που έχει ως εξής:

«Άρθρο 101Δ

Διαδικασία έκδοσης - Έναρξη ισχύος Κανονισμών

1. Με γενικούς ή ειδικούς κανονισμούς, που καταρτίζονται, εγκρίνονται και τίθενται σε ισχύ, κατά τη διαδικασία του άρθρου 98 παράγραφος 2 του παρόντος, ρυθμίζονται η εν γένει οργάνωση και λειτουργία της διοίκησης και διαχείρισης του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, οι σχέσεις που διέπουν τα μέλη των Ενώσεων, οι κανόνες που ισχύουν για τους επαγγελματίες ποδοσφαιριστές, η οργάνωση, εποπτεία και διεξαγωγή των επισήμων ή φιλικών αγώνων του επαγγελματικού ποδοσφαίρου, η λήψη ειδικότερων μέτρων (προληπτικών και κατασταλτικών) για την αντιμετώπιση της βίας στους αγωνιστικούς χώρους, καθώς και της χρήσης απαγορευμένων ουσιών και κάθε άλλο συναφές θέμα ή λεπτομέρεια, τηρουμένων των νόμων του Κράτους, των καταστατικών και των κανονισμών της Ε.Π.Ο. και των αντίστοιχων διεθνών αθλητικών ομοσπονδιών.

2. Οι κανονισμοί, που έχουν ως αντικείμενο θέματα

κοινού ενδιαφέροντος για τις Ενώσεις καταρτίζονται με αποφάσεις των Δ.Σ. των Ενώσεων και εγκρίνονται μετά από συμπίπτουσες αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων αυτών, οι οποίες συγκαλούνται κεχωρισμένως, με αποφάσεις των ως άνω Συμβουλίων.

Κατά τα λοιπά εφαρμόζεται η διαδικασία του άρθρου 98 παράγραφος 2.

3. Κατά την κατάρτιση των ως άνω κανονισμών πρέπει να λαμβάνονται υπόψη:

α) οι αρχές της εσωτερικής δημοκρατίας, της αξιοκρατίας, της μη κατοχής πολλαπλών αθλητικών αξιωματών, καθώς και των όρων, προϋποθέσεων και κωλυμάτων κατάληψης αυτών,

β) του σεβασμού προς τις αρχές της νομιμότητας, της ισονομίας, της ίσης μεταχείρισης και της απόλυτης διαφάνειας.

4. Οι Ενώσεις οφείλουν, το αργότερο μέσα σε προθεσμία ενός (1) έτους από τη δημοσίευση του παρόντος να εκδώσουν, ιδίως, τους ακόλουθους κανονισμούς:

- A) Σε ό,τι αφορά τις Ενώσεις:
- α) αναδιοργάνωσης αυτών,
 - β) εσωτερικής λειτουργίας των υπηρεσιών, καθώς και των οργάνων και επιτροπών αυτών,
 - γ) οικονομικής διαχείρισης και προμηθειών,
 - δ) εκμετάλλευσης ραδιοτηλεοπτικών και λοιπών δικαιωμάτων και διανομής του προϊόντος αυτών, μεταξύ των μελών τους,
 - ε) πόρων της κάθε Ένωσης και Τρόπου είσπραξης αυτών,
 - στ) ειδικότερων όρων και προϋποθέσεων εγγραφής και αποβολής των μελών αυτών,

- B) Σε ό,τι αφορά τα Τ.Α.Π. και τις Π.Α.Ε.:
- α) Ενιαίου Λογιστικού – Διαχειριστικού - Ελεγκτικού Συστήματος-Εποπτείας και Ελέγχου αυτών,
 - β) Δεοντολογίας των Διοικητικών και Τεχνικών Στελεχών,
 - γ) Επιμόρφωσης των Διοικητικών και Τεχνικών στελεχών,

Γ) Σε ό,τι αφορά τους επαγγελματίες ποδοσφαιριστές:

- α) Υγειονομικής Προστασίας των Ποδοσφαιριστών (έλεγχος ικανότητας, αθλητιατρική παρακολούθηση, προστασία από το ντόπινγκ)

β) Σύστασης-Συγκρότησης και Λειτουργίας των ακόλουθων Επιτροπών:

γ) Μόρφωσης και Επαγγελματικής Κατάρτισης (μεταποδοσφαιρικής) των ποδοσφαιριστών,

δ) Εκπαίδευσης και Τεχνικής Κατάρτισης Νέων Ποδοσφαιριστών (εκπαιδευμένων)

ε) Διαπραγματεύσεων (Μονίμου Διαλόγου) μεταξύ των Ενώσεων και των ποδοσφαιριστών.

Δ) Σε ό,τι αφορά την Οργάνωση και Διεξαγωγή των Πρωταθλημάτων:

α) Διάρθρωσης, Οργάνωσης και Διεξαγωγής των Πρωταθλημάτων του Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου και Ειδικού Πειθαρχικού Δικαίου,

β) Οργάνωσης και Διεξαγωγής των Πρωταθλημάτων Παιδών και Εφήβων-Νέων των Τ.Α.Π. και Π.Α.Ε.,

γ) Ειδικότερων Όρων και Προϋποθέσεων Συμμετοχής των Τ.Α.Π. και Π.Α.Ε. στα κατ' έτος διεξαγόμενα πρωταθλήματα,

δ) Πρόληψης και Καταστολής της βίας στα γήπεδα

ε) Πρόληψης και Καταστολής της χρήσης απαγορευμένων ουσιών (ντόπινγκ).

5. Δεν επιτρέπονται οι τροποποιήσεις των κανονισμών διάρθρωσης, οργάνωσης και διεξαγωγής των πρωταθλημάτων, καθώς και των προκηρύξεων αυτών κατά το χρονικό διάστημα διεξαγωγής των αγώνων πρωταθλημάτων, τυχόν δε γινόμενες ισχύουν από την επόμενη αγωνιστική περίοδο. Ειδικά οι κανονισμοί διάρθρωσης των πρωταθλημάτων εφαρμόζονται από τη μεθεπόμενη αγωνιστική περίοδο.

6. Στην περίπτωση παρέλευσης άπρακτης της ετήσιας προθεσμίας της παραγράφου 4 του παρόντος άρθρου, οι ως άνω κανονισμοί εκδίδονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Π.Ο., εφαρμοζομένων κατά τα λοιπά των ορισμών του άρθρου 98 παράγραφος 2 του παρόντος.»

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ **ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**

Άρθρο 12 **Οικονομικά θέματα**

1. Η περίπτωση β' της παραγράφου 1 του άρθρου 102 του ν. 2725/1999 όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 36 του ν. 3057/2002 αντικαθίσταται ως εξής:

«β) ανά ένα τοις εκατό (1%) σε καθεμία από τις ενώσεις Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου, για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών».

2. Η Ένωση Α' Εθνικής Κατηγορίας αναλαμβάνει αυτοδικαίως και χωρίς άλλη διατύπωση όλες τις νόμιμες ενοχικές υποχρεώσεις της Ε.Π.Α.Ε., που δημιουργήθηκαν από τη δραστηριότητα αυτής προς το Δημόσιο, την Ε.Π.Ο. και προς τους δημόσιους ασφαλιστικούς οργανισμούς. Η Ένωση Β' και Γ' Εθνικής Κατηγορίας αναλαμβάνει αντίστοιχα τα υπόλοιπα χρέη της Ε.Π.Α.Ε..

Οι απαιτήσεις της Ε.Π.Α.Ε., όπως αυτές υφίστανται έως τη δημοσίευση του παρόντος, εισπράττονται από την Ένωση Β' και Γ' Εθνικής Κατηγορίας.

3. Για τη διαπίστωση των χρεών της Ε.Π.Α.Ε. που προκύπτουν από υποχρεώσεις έναντι άλλων νομικών προσώπων, δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου και οποιουδήποτε τρίτου, ειδική επιτροπή, συγκροτούμενη, με απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού, από εκπροσώπους των ενώσεων του παρόντος και της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, και στην οποία μετέχουν δύο (2) ορκωτοί ελεγκτές, καλεί, μέσα σε προθεσμία ενός (1) μηνός, τους πιστωτές της Ε.Π.Α.Ε., με πρόσκληση, που δημοσιεύεται σε δύο (2) ημερήσιες εφημερίδες, όπως υποβάλλουν μέσα σε δεκαπέντε (15) ημέρες από την τελευταία δημοσίευση, τα δικαιόγραφα τους με σημείωση των αξιουμένων από αυτούς ποσών. Με τη λήξη της ανωτέρω προθεσμίας η ως άνω ειδική Επιτροπή καλεί τα Δ.Σ. των ενώσεων του παρόντος για να εκφράσουν τις απόψεις τους επί των δηλώσεων των πιστωτών. Κατά την εφαρμογή της παρούσας διάταξης οι διοικήσεις των ενώσεων του παρόντος μπορούν να προέρχονται σε συμβιβασμό με τους ανωτέρω πιστωτές.

4. Οι οφειλές της Ένωσης Α' Εθνικής Κατηγορίας, προς το Δημόσιο, τόσο οι βεβαιωθείσες, κατά τις διατάξεις του Κ.Ε.Δ.Ε. στις Δημόσιες Οικονομικές Υπηρεσίες (Δ.Ο.Υ.) μέχρι τη δημοσίευση του παρόντος μπορούν να καταβληθούν, από την οικεία Ένωση, σε εξήντα (60) ισόποσες μηνιαίες δόσεις, μαζί με το είκοσι τοις εκατό

(20%) των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής, που αναλογούν σε αυτές μέχρι την ημερομηνία δημοσίευσής του παρόντος. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομίας, Οικονομικών και Πολιτισμού, που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ρυθμίζονται οι αναγκαίες λεπτομέρειες για την εφαρμογή της παραγράφου αυτής.

5. Τα λαμβανόμενα ποσοστά από τις αμοιβές της παραγράφου 8 του άρθρου 84 του ν. 2725/1999, καθορίζονται για μεν την Ένωση Α΄ Εθνικής Κατηγορίας, σε δύο τοις εκατό (2%), λαμβανόμενο από τις αμοιβές των Π.Α.Ε. Α΄ Εθνικής Κατηγορίας, για δε την Ένωση Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας, σε δέκα τοις εκατό (10%), λαμβανόμενο από τις αμοιβές των μελών της Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας.

6. Η Ένωση Α΄ Εθνικής Κατηγορίας παρέχει, κατά ρητή πρόβλεψη του καταστατικού της, οικονομικές ενισχύσεις στα μέλη της, καθώς και στους συλλόγους της Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας, για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών τους είτε απευθείας σε αυτούς είτε μέσω της Ένωσης Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας ισομερώς. Οι ενισχύσεις αυτές εκπίπτουν από τα ακαθάριστα έσοδα της Ένωσης Α΄ Εθνικής Κατηγορίας.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒΔΟΜΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ

Άρθρο 13

Το άρθρο 108 του ν. 2725/1999 αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 108
Έννοια όρων - Πεδίο εφαρμογής

1. Επαγγελματικό ποδόσφαιρο είναι το διεξαγόμενο με ομάδες ποδοσφαιρικών ανωνύμων εταιριών (Π.Α.Ε.) και διέπεται από τις διατάξεις του παρόντος και των σε εκτέλεση αυτού εκδιδόμενων κανονιστικών πράξεων. Στο επαγγελματικό ποδόσφαιρο εντάσσεται και το πρωτάθλημα της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας, στο οποίο επιτρέπεται, κατά ρητή πρόβλεψη των οικείων κανονισμών, να συμμετέχουν ομάδες Π.Α.Ε. ή Τμημάτων Αμειβομένων Ποδοσφαιριστών (Τ.Α.Π.) αθλητικών σωματείων ή Τμημάτων Ερασιτεχνών Αθλητών αθλητικών σωματείων.

2. Οι Π.Α.Ε. είναι αθλητικές ανώνυμες εταιρίες, κατά την έννοια των διατάξεων του παρόντος.

3. Οι ποδοσφαιριστές, που αγωνίζονται στα πρωταθλήματα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου (Α΄, Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας) διακρίνονται σε επαγγελματίες, αμειβόμενους και ερασιτέχνες, κατά την ακόλουθη έννοια:

α) Επαγγελματίας ποδοσφαιριστής είναι εκείνος, που συνδέεται με συμβόλαιο παροχής αθλητικών υπηρεσιών με Π.Α.Ε., που αγωνίζεται στα πρωταθλήματα της Α΄, Β΄ ή Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας.

β) Αμειβόμενος ποδοσφαιριστής είναι εκείνος, που συνδέεται με συμβόλαιο παροχής αθλητικών υπηρεσιών με Τμήμα Αμειβομένων Ποδοσφαιριστών (Τ.Α.Π.) αθλητικού σωματείου, που αγωνίζεται στο πρωτάθλημα της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας.

γ) Ερασιτέχνης ποδοσφαιριστής, είναι εκείνος, που ανήκει στο Τμήμα Ερασιτεχνών Αθλητών αθλητικού σωματείου, που αγωνίζεται στο πρωτάθλημα της Γ΄ Εθνικής

Κατηγορίας, χωρίς να συνδέεται με συμβόλαιο παροχής υπηρεσιών. Η αγωνιστική αθλητική δραστηριότητα των ποδοσφαιριστών της κατηγορίας αυτής σε καμία περίπτωση δεν αποτελεί άσκηση επαγγελματικής αθλητικής δραστηριότητας, οι δε οικονομικές ή άλλες παροχές, που δίνονται από τα αθλητικά σωματεία στα οποία ανήκουν ή τις επαγγελματικές ενώσεις ή τις ομοσπονδίες, ως ενίσχυση για την υποστήριξη της αθλητικής τους δραστηριότητας, μέσα στο πλαίσιο των οικείων για τη φιλάθλη ιδιότητα διατάξεων, δεν αποτελούν οικονομικά ανταλλάγματα κατά την έννοια των διατάξεων του παρόντος, για την υπογραφή συμβολαίου παροχής υπηρεσιών με αμοιβή.

4. Στα πρωταθλήματα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου της Α΄ και Β΄ Εθνικής Κατηγορίας συμμετέχουν, μόνον, ομάδες ποδοσφαιρικών ανωνύμων εταιριών, στο δε πρωτάθλημα της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας μπορούν να συμμετέχουν ομάδες ποδοσφαιρικών ανωνύμων εταιριών ή τμήματος αμειβομένων ποδοσφαιριστών αθλητικού σωματείου ή τμήματος ερασιτεχνών ποδοσφαιριστών αθλητικού σωματείου, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 110 του παρόντος.»

Άρθρο 14

Τα τρία πρώτα εδάφια της παραγράφου 1 του άρθρου 110 του ν. 2725/1999, όπως αυτή τροποποιήθηκε με την παράγραφο 2 του άρθρου 37 του ν. 3259/2004 και την παράγραφο 5α του άρθρου 2 του ν. 3372/2005 (ΦΕΚ 187 Α΄), αντικαθίσταται ως εξής:

«1. Από την αγωνιστική περίοδο 2006-2007 και εφεξής τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία των οποίων οι ποδοσφαιρικές ομάδες έχουν, κατά τους οικείους κανονισμούς, το δικαίωμα να αγωνίζονται στο πρωτάθλημα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας, μπορούν να αγωνίζονται στο πρωτάθλημα αυτό, κατ' επιλογή τους, είτε με τη μορφή του ερασιτεχνικού αθλητικού σωματείου (Τμήμα Ερασιτεχνών Ποδοσφαιριστών) είτε του Τμήματος Αμειβομένων Ποδοσφαιριστών (Τ.Α.Π.) αυτού είτε ποδοσφαιρικής ανώνυμης εταιρίας (Π.Α.Ε.).»

Άρθρο 15

Το άρθρο 112 του ν. 2725/1999, όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 37 παρ.3 του ν. 3259/2004, αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 112

Πρωταθλήματα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου

1. Τα κατ' έτος διεξαγόμενα πρωταθλήματα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου είναι:

- α) Το πρωτάθλημα της Α΄ Εθνικής Κατηγορίας.
- β) Το πρωτάθλημα της Β΄ Εθνικής Κατηγορίας.
- γ) Το πρωτάθλημα της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας.

2. Τα πρωταθλήματα της προηγούμενης παραγράφου, αναδιαρθρώνονται με τον Κανονισμό της περιπτώσεως Δα΄ της παραγράφου 4 του άρθρου 101Δ.

Άρθρο 16

Μετά το άρθρο 112 του ν. 2725/1999 προστίθεται νέο άρθρο 112Α, που έχει ως εξής:

Άρθρο 112Α
Κριτήρια αξιολόγησης ερασιτεχνικών ομάδων
ως υποψηφίων επαγγελματιών

1. Από την αγωνιστική περίοδο 2008-2009, με τη λήξη του ετήσιου πρωταθλήματος της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας, όλες οι θέσεις των υποβιβαζομένων σε κατηγορία του ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου ομάδων της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας, όπως αυτές προσδιορίζονται από την οικεία προκήρυξη, καταλαμβάνονται από τις ανερχόμενες με βάση την βαθμολογία των οικείων πρωταθλημάτων ομάδες του ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου, εφόσον αυτές, πέραν της βαθμολογικής τους κατάταξης, πληρούν και τα κριτήρια της επόμενης παραγράφου, άλλως καλείται η αμέσως επόμενη βαθμολογικά ομάδα, η οποία πληροί τα κριτήρια της επόμενης παραγράφου.

2. Οι υποψήφιες ομάδες κρίνονται από τη Γενική Συνέλευση της Ένωσης, ύστερα από εισήγηση του Δ.Σ. αυτής, με βάση τα κριτήρια, που τίθενται από την Ένωση στον ειδικό Κανονισμό της περιπτώσεως Δα της παραγράφου 4 του άρθρου 101 Δ και στην οικεία προκήρυξη. Κριτήρια που λαμβάνονται υπόψη είναι ιδίως:

- α) η οικονομική κατάσταση και η βιωσιμότητα,
- β) η αγωνιστική κατάσταση,
- γ) ο μέσος όρος των εισιτηρίων της τελευταίας τριετίας,
- δ) ο πληθυσμός της πόλης όπου η έδρα της ομάδας,
- ε) οι γηπεδικές εγκαταστάσεις (χωρητικότητα σταδίου, κατάσταση γηπεδικού χώρου, υλικοτεχνική υποδομή).

3. Με τον ειδικό Κανονισμό της προηγούμενης παραγράφου εισάγεται σύστημα βαθμολόγησης των κριτηρίων, με βάση το οποίο καταρτίζεται ο τελικός πίνακας αξιολόγησης των υποψηφίων ομάδων.»

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΟΓΔΩΟ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ

Άρθρο 17

1. Οι παράγραφοι 1 και 2 του άρθρου 115 του ν. 2725/1999, όπως αντικαταστάθηκαν, η μεν παράγραφος 1 με τα άρθρα 38 παρ. 4 του ν. 3057/2002 και 37 παρ. 5 του ν. 3259/2004, η δε παράγραφος 2 με το άρθρο 20 παρ.7 του ν. 2947/2001 (ΦΕΚ 228 Α΄) και 37 παρ. 5 του ν. 3259/2004, αντικαθίστανται ως εξής:

«1. Από την αγωνιστική περίοδο 2006 - 2007 και εφεξής το πρωτάθλημα της Α2 Εθνικής Κατηγορίας καλαθοσφαίρισης διοργανώνεται και διεξάγεται από την Ε.Ο.Κ.. Από την ίδια αγωνιστική περίοδο και εφεξής τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, των οποίων οι ομάδες καλαθοσφαίρισης έχουν, κατά τους οικείους κανονισμούς, το δικαίωμα να συμμετέχουν στο πρωτάθλημα καλαθοσφαίρισης της Α2 Εθνικής Κατηγορίας, μπορούν να αγωνίζονται στο πρωτάθλημα αυτό, κατ' επιλογή τους είτε με τη μορφή του ερασιτεχνικού αθλητικού σωματείου (Τμήμα Ερασιτεχνών Καλαθοσφαιριστών) είτε του Τμήματος Αμειβομένων Καλαθοσφαιριστών (Τ.Α.Κ.) αυτού είτε της Καλαθοσφαιρικής Ανώνυμης Εταιρίας (Κ.Α.Ε.).

2. Οι διατάξεις της παραγράφου 3 του άρθρου 108 του παρόντος εφαρμόζονται, ανάλογα, και για τους καλαθοσφαιριστές των νομικών προσώπων της προηγούμενης παραγράφου.»

2. Για τις αγωνιστικές περιόδους 2006-2007 και 2007-2008 σε κάθε Τ.Α.Κ. και ερασιτεχνικό σωματείο που δι-

καιούται συμμετοχής στο πρωτάθλημα καλαθοσφαίρισης της Α2 Εθνικής Κατηγορίας παρέχεται από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) ετήσια τακτική επιχορήγηση ποσού εκατό χιλιάδων (100.000) ευρώ.»

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΝΑΤΟ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ

Άρθρο 18

Μετά το άρθρο 107 του ν. 2725/1999 προστίθεται άρθρο 107Α, που έχει ως εξής:

«Άρθρο 107Α

Ένωση Σωματείων Αμειβομένων Πετοσφαιριστών

1. Συνιστάται επαγγελματική ένωση των τμημάτων αμειβομένων πετοσφαιριστών των αθλητικών σωματείων, που, κατά τους οικείους κανονισμούς συμμετέχουν στο εθνικό πρωτάθλημα Α1 Εθνικής Κατηγορίας Πετοσφαίρισης, με την επωνυμία «Ένωση Σωματείων Αμειβομένων Πετοσφαιριστών» και διακριτικό τίτλο «Ε.Σ.Α.Π.» και έδρα την Αθήνα, η οποία λειτουργεί, κατά ρητή πρόβλεψη του καταστατικού αυτής, με τη μορφή είτε του σωματείου, κατά το άρθρο 78 επόμενα του Αστικού Κώδικα είτε του αστικού συνεταιρισμού, κατά τις διατάξεις του ν. 1667/1986, διεπόμενο από τις διατάξεις του παρόντος και των σε εκτέλεση αυτού εκδιδόμενων κανονιστικών πράξεων και συμπληρωματικά από τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα ή του ν. 1667/1986, κατά περίπτωση. Όπου στις διατάξεις του παρόντος αναφέρεται η φράση «Ολομέλεια Τμημάτων Αμειβομένων Αθλητών» νοείται, προκειμένου περί τμημάτων αμειβομένων αθλητών της Α1 Εθνικής Κατηγορίας Πετοσφαίρισης, η «Ε.Σ.Α.Π.».

2. Η Ε.Σ.Α.Π. απολαύει διοικητικής και οικονομικής αυτοτέλειας ως προς την εσωτερική της οργάνωση και λειτουργία σε σχέση με την Ελληνική Ομοσπονδία Πετοσφαίρισης (Ε.Ο.ΠΕ.), της οποίας αποτελεί τακτικό μέλος.

3. Τα κάθε είδους οργανωτικά και λειτουργικά θέματα της Ε.Σ.Α.Π. ρυθμίζονται με το καταστατικό αυτής και των σε εκτέλεση αυτού εκδιδόμενων κανονισμών. Το καταστατικό και οι κανονισμοί καταρτίζονται, εγκρίνονται και τίθενται σε ισχύ, σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος και των σε εκτέλεση αυτού εκδιδόμενων κανονιστικών πράξεων και συμπληρωματικά με τις διατάξεις περί σωματείων ή αστικών συνεταιρισμών, κατά περίπτωση.

4. Οι διατάξεις των άρθρων 98, 99, 101, 101Α, 101Β, 101Γ και 101Δ εφαρμόζονται και επί της Ε.Σ.Α.Π. ανάλογα.

5. Η Ε.Σ.Α.Π. μπορεί να επιχορηγείται από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού για την αντιμετώπιση λειτουργικών αναγκών αυτής.

6. Για τις αγωνιστικές περιόδους 2006-2007 και 2007-2008 σε κάθε Τ.Α.Π. που δικαιούται συμμετοχής στο πρωτάθλημα πετοσφαίρισης της Α1 Εθνικής Κατηγορίας παρέχεται από τη Γ.Γ.Α. ετήσια τακτική επιχορήγηση ποσού εκατό χιλιάδων (100.000) ευρώ.»

Η επιχορήγηση αυτή προσαυξάνεται σε ποσοστό πενήντα τοις εκατό (50%) στην περίπτωση που το Τ.Α.Π. μετάσχει στην ημιτελική φάση επίσημης ευρωπαϊκής διοργάνωσης και διπλασιάζεται στην περίπτωση που το

Τ.Α.Π. μετάσχει στην τελική φάση της. Η διάταξη του δεύτερου εδαφίου της παραγράφου 2 του άρθρου 102 του ν. 2725/1999, όπως αυτή τροποποιήθηκε με το άρθρο 36 του ν. 3057/2002, εφαρμόζεται ανάλογα και στην προκείμενη περίπτωση.

Άρθρο 19

Μετά το άρθρο 107Α του ν. 2725/1999 προστίθεται άρθρο 107Β, που έχει ως εξής:

«Άρθρο 107Β
Θέματα αφορώντα την Α2 Εθνική
Κατηγορία Πετοσφαίρισης

1. Από την αγωνιστική περίοδο 2006-2007 και εφεξής το πρωτάθλημα της Α2 Εθνικής Κατηγορίας πετοσφαίρισης διοργανώνεται και διεξάγεται από την Ε.Ο.Π.Ε.. Από την ίδια αγωνιστική περίοδο και εφεξής τα ερασιτεχνικά αθλητικά σωματεία, των οποίων οι ομάδες πετοσφαίρισης έχουν, κατά τους οικείους κανονισμούς, το δικαίωμα να συμμετέχουν στο πρωτάθλημα πετοσφαίρισης της Α2 Εθνικής Κατηγορίας, μπορούν να αγωνίζονται στο πρωτάθλημα αυτό, κατ' επιλογή τους είτε με τη μορφή του ερασιτεχνικού αθλητικού σωματείου (Τμήμα Ερασιτεχνών Πετοσφαιριστών) είτε του Τμήματος Αμειβομένων Πετοσφαιριστών αυτού.

2. Οι διατάξεις της παραγράφου 3 περιπτώσεις β' και γ' του άρθρου 108 του παρόντος εφαρμόζονται ανάλογα και για τους πετοσφαιριστές των νομικών προσώπων της προηγούμενης παραγράφου.

3. Για τις αγωνιστικές περιόδους 2006-2007 και 2007-2008 σε κάθε Τ.Α.Π. και ερασιτεχνικό σωματείο που δικαιούται συμμετοχής στο πρωτάθλημα πετοσφαίρισης της Α2 Εθνικής Κατηγορίας παρέχεται από τη Γ.Γ.Α. ετήσια επιχορήγηση ποσού πενήντα χιλιάδων (50.000) ευρώ.»

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΚΑΤΟ ΕΥΘΥΝΗ ΔΙΟΙΚΟΥΝΤΩΝ ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

Άρθρο 20

Μετά το άρθρο 118 του ν. 2725/1999 προστίθεται άρθρο 118Α, που έχει ως εξής:

«Άρθρο 118Α
Ευθύνες διοικούντων αθλητικά νομικά πρόσωπα

1. Τα πρόσωπα, που είναι διευθυντές, διαχειριστές ή διευθύνοντες σύμβουλοι και εκκαθαριστές των αθλητικών ανώνυμων εταιριών (Α.Α.Ε.) ή των τμημάτων αμειβομένων αθλητών των αθλητικών σωματείων ή των συνεταιρισμών αυτών ή των αθλητικών επαγγελματικών ενώσεων ή των αθλητικών ομοσπονδιών, που καλλιεργούν άθλημα επαγγελματικού χαρακτήρα, κατά το χρόνο διάλυσης ή συγχώνευσης ή διαχωρισμού τους σε νέα νομικά πρόσωπα ευθύνονται προσωπικώς και αλληλεγγύως για την πληρωμή των φόρων, που, κατά τις ισχύουσες διατάξεις, οφείλονται από τα ως άνω αθλητικά νομικά πρόσωπα, καθώς και των φόρων, που παρακρατούνται, ανεξάρτητα από το χρόνο βεβαίωσής τους. Τα ως άνω πρόσωπα έχουν δικαίωμα αναγωγής κατά των προσώπων, που διετέλεσαν σύμβουλοι, καθώς και μέλη ή

μέτοχοι του νομικού προσώπου, κατά το χρόνο της διάλυσής του, ως προς τους φόρους, που αφορούν σε χρήσεις προγενέστερες από την έναρξη της εκκαθάρισης, ανεξάρτητα από το χρόνο βεβαίωσής τους.

2. Στα ως άνω νομικά πρόσωπα, που συγχωνεύονται ή διαχωρίζονται, ευθύνεται αλληλεγγύως, μαζί με τα πιο πάνω πρόσωπα, για την πληρωμή των κατά τη προηγούμενη παράγραφο οφειλόμενων φόρων του διαλυόμενου ή διαχωριζόμενου νομικού προσώπου και εκείνο, που το απερρόφησε ή το νέο νομικό πρόσωπο, που συστήθηκε, ανεξάρτητα από το χρόνο βεβαίωσής τους.

3. Τα πρόσωπα της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου ευθύνονται προσωπικώς και αλληλεγγύως, για τους παρακρατούμενους και επιρριπτόμενους φόρους και κατά τη διάρκεια λειτουργίας του νομικού προσώπου, που εκπροσωπούν ως εξής:

α) Αν έχει γίνει παρακράτηση φόρου, όλα τα πρόσωπα, που είχαν μια από τις ως άνω ιδιότητες από τη λήξη της προθεσμίας απόδοσης του φόρου και μετά.

β) Αν δεν έχει γίνει η παρακράτηση φόρου, όλα τα πρόσωπα, που είχαν μια από τις ως άνω ιδιότητες, κατά το χρόνο, που υπήρχε η υποχρέωση παρακράτησης του φόρου.

4. Τα μέλη των διοικήσεων των Α.Α.Ε., Τ.Α.Α. ή σωματείων, που συμμετέχουν στα επαγγελματικά πρωταθλήματα ευθύνονται αλληλεγγύως και εις ολόκληρον με το αντίστοιχο νομικό πρόσωπο για τα χρέη που αυτό δημιουργεί κατά το χρονικό διάστημα της θητείας τους.

5. Κατά των μελών των προσωρινών Διοικήσεων των Α.Α.Ε., Τ.Α.Α. ή σωματείων που διορίζονται από το αρμόδιο δικαστήριο σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 69 του Αστικού Κώδικα, κατόπιν σχετικής αίτησης του οικείου αθλητικού σωματείου ή μέλους αυτού δεν μπορούν να ληφθούν τα δυσμενή μέτρα που προβλέπονται στις διατάξεις του άρθρου 14 του ν. 2523/1997 (ΦΕΚ 179 Α'), όπως αυτές ισχύουν, όσον αφορά τις υποχρεώσεις που ορίζονται από τις διατάξεις του εν λόγω άρθρου των Α.Α.Ε. που γεννήθηκαν από πράξεις προηγούμενων διοικήσεων, έστω και αν αυτά βεβαιώθηκαν ή κατέστησαν ληξιπρόθεσμα κατά τη διάρκεια της θητείας της προσωρινής διοίκησης. Τυχόν δυσμενή μέτρα που έχουν ληφθεί σε βάρος των ως άνω προσώπων έως τη δημοσίευση του παρόντος αίρονται αυτοδικαίως. Τα μέλη των προσωρινών διοικήσεων ευθύνονται με την ατομική τους περιουσία μόνο για τα χρέη και τις υποχρεώσεις του νομικού προσώπου που δημιουργήθηκαν κατά τη διάρκεια της θητείας τους.»

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΝΔΕΚΑΤΟ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΑΦΟΡΩΣΕΣ ΤΟΥΣ ΑΘΛΗΤΕΣ

Άρθρο 21

Το άρθρο 86 του ν. 2725/1999, όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 31 παρ.1 και 2 του ν. 3057/2002 αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 86
Αμοιβές των επαγγελματιών και
αμειβομένων αθλητών - Όρια αυτών

1. Οι κάθε είδους αμοιβές των επαγγελματιών και των αμειβομένων αθλητών (σε χρήμα ή σε είδος) καθορίζονται ελεύθερα με το συμβόλαιο, που υπογράφεται μετα-

ξύ αυτών και της αντίστοιχης εταιρίας ή Τ.Α.Α. αθλητικού σωματείου. Με το ίδιο ή όμοιο συμβόλαιο καθορίζονται ο τρόπος και ο χρόνος καταβολής των ως άνω αμοιβών, σύμφωνα με τα όσα ειδικότερα ορίζονται από τον κανονισμό του άρθρου 87 του παρόντος. Ειδικά οι τυχόν αμοιβές σε είδος αποτιμώνται σε χρήμα, το ποσόν του οποίου αναγράφεται στο συμβόλαιο.

2. Το ετήσιο συνολικό ύψος των κάθε είδους αμοιβών του συνόλου των επαγγελματιών ή αμειβόμενων αθλητών της κάθε εταιρίας ή Τ.Α.Α. καθορίζεται από την εταιρία ή το Τ.Α.Α. και δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει το εδομήντα τοις εκατό (70%) των εσόδων του προϋπολογισμού της εταιρίας ή του Τ.Α.Α.. Στο ως άνω συνολικό ύψος των αμοιβών δεν υπολογίζονται οι τυχόν δαπάνες, που καταβάλλονται στο σύλλογο από τον οποίο προέρχεται ο αθλητής.

3. Στον ετήσιο προϋπολογισμό της κάθε εταιρίας ή Τ.Α.Α. αναγράφεται υπό ίδιο κωδικό αριθμό το ακριβές χρηματικό ποσό, που προκύπτει από την εφαρμογή της προηγούμενης παραγράφου.

4. Εταιρία ή Τ.Α.Α., που υπερβαίνει το ύψος του χρηματικού ποσού της προηγούμενης παραγράφου υποχρεούται να καταβάλει στην επαγγελματική ένωση, που ανήκει, το ισόποσο της υπέρβασης ως πρόστιμο. Η σχετική διαπιστωτική πράξη εκδίδεται από το όργανο διοίκησης της Ένωσης.

5. Κατ' εξαίρεση εταιρίες των οποίων οι ομάδες συμμετέχουν στις ευρωπαϊκές διοργανώσεις μπορούν να υπερβούν το όριο της παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου και μέχρι το ποσοστό ενενήντα τοις εκατό (90%) των εσόδων του προϋπολογισμού, για το έτος συμμετοχής τους στις ως άνω διοργανώσεις. Στην περίπτωση διατήρησης της υπέρβασης σε επόμενα έτη, που δεν συμμετέχει η ομάδα στις ευρωπαϊκές διοργανώσεις υποχρεούνται να καταβάλλουν στην Ένωση το ισόποσο του πενήντα τοις εκατό (50%) της υπέρβασης για κάθε έτος.

6. Απαγορεύεται στις εταιρίες ή στα Τ.Α.Α. των αθλητικών σωματείων, καθώς και στους μετόχους ή τα μέλη αυτών ή σε κάθε τρίτο η καταβολή στους αθλητές έκτακτων παροχών (σε χρήμα ή σε είδος) πλέον των, κατά το παρόν άρθρο, ρητά, καθοριζόμενων στο συμβόλαιο του αθλητή. Τα χρηματικά ποσά που συμφωνούνται μεταξύ σωματείου που διατηρεί Τ.Α.Α. ή Α.Α.Ε. και αθλητή, υπέρ του τελευταίου, κατά την υπογραφή του συμβολαίου καταβάλλονται, εφόσον δεν υπάρχει ευνοϊκότερη για τον αθλητή ρύθμιση, ως εξής: το ένα τρίτο (1/3) αμέσως με την υπογραφή του συμβολαίου και τα υπόλοιπα δύο τρίτα (2/3) σε ισόποσες ετήσιες δόσεις την 30ή Μαρτίου κάθε έτους.

7. Η παράβαση των ορισμών της προηγούμενης παραγράφου συνεπάγεται την επιβολή σε βάρος της υπαίτιας εταιρίας ή Τ.Α.Α. προστίμου ίσου προς το διπλάσιο του ύψους της έκτακτης παροχής, εφαρμοζόμενων, κατά τα λοιπά των ορισμών της παραγράφου 4 του παρόντος άρθρου.

8. Οι κατά το παρόν άρθρο αμοιβές των αθλητών μπορούν, κατά ρητή πρόβλεψη του συμβολαίου παροχής υπηρεσιών, να αναπροσαρμόζονται είτε με κοινή συμφωνία της οικείας επαγγελματικής ένωσης και του οικείου συνδικαλιστικού οργάνου των αθλητών, για το σύνολο των αθλητών, που ανήκουν στην ένωση είτε με κοινή συμφωνία των συμβαλλόμενων μερών, για τους αθλητές συγκεκριμένης εταιρίας ή Τ.Α.Α. εγκρινόμενη με απόφαση του οργάνου διοίκησης της επαγγελματικής Ένωσης,

ιδίως στις περιπτώσεις δυσμενούς μεταβολής της οικονομικής κατάστασης του επαγγελματικού αθλήματος ή της εταιρίας ή του Τ.Α.Α., συνεπεία της οποίας η εκπλήρωση των προς τους αθλητές οικονομικών υποχρεώσεων των εταιριών καθίσταται υπέρμετρα επαχθής και οπωσδήποτε στην περίπτωση υποβιβασμού, κατά τους οικείους κανονισμούς, της ομάδας σε κατώτερη ή ερασιτεχνική κατηγορία πρωταθλήματος. Σε περίπτωση διαφωνίας η διαφορά επιλύεται, από τις οικείες επιτροπές επίλυσης οικονομικών διαφορών και προκειμένου περί του ποδοσφαίρου από την Επιτροπή της παραγράφου 4 του άρθρου 88 του παρόντος, ύστερα από αίτηση των ενδιαφερομένων, οι οποίες κρίνουν ως διαιτητικά όργανα. Οι επιτροπές αυτές μπορούν να αποφασίσουν ακόμη και τη λύση του συμβολαίου, κατά το μέρος που δεν εκτελέστηκε, οπότε επέρχεται απόσβεση των υποχρεώσεων παροχής που πηγάζουν από αυτό και οι συμβαλλόμενοι έχουν αμοιβαία υποχρέωση να αποδώσουν τις παροχές που έλαβαν, κατά τις διατάξεις για τον αδικαιολόγητο πλουτισμό. Η παράγραφος αυτή μπορεί να εφαρμόζεται και για τα, κατά τη δημοσίευση του παρόντος, ισχύοντα συμβόλαια, ιδίως στις περιπτώσεις που, κατά την εφαρμογή των ορισμών της παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου, προκύπτει υπέρβαση των ορίων (προς τα άνω ή προς τα κάτω) της παραγράφου αυτής.

9. Οποιαδήποτε ιδιαίτερη γραπτή συμφωνία μεταξύ εταιρίας ή Τ.Α.Α. και αθλητή η οποία συνάπτεται, πέρα από το συμβόλαιο και αναφέρεται σε θέματα του παρόντος άρθρου είναι απολύτως άκυρη και ουδέν έννομο αποτέλεσμα παράγει.»

Άρθρο 22

Στο άρθρο 88 του ν. 2725/1999 προστίθενται παράγραφοι 6, 7 και 8, που έχουν ως εξής:

«6. Ουδεμία εγγραφή ή μετεγγραφή επαγγελματία ή αμειβόμενου αθλητή εγκρίνεται, μη εκδιδόμενου, σε καμιά περίπτωση, του σχετικού δελτίου αθλητικής ιδιότητας, αν η σχετική αίτηση προς την οικεία ομοσπονδία δεν συνοδεύεται από παραστατικό της οικείας Δ.Ο.Υ., ότι κατεβλήθη ο αναλογών, κατά τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις, φόρος προς το Ελληνικό Δημόσιο, για τα χρηματικά ποσά, που συμφωνούνται στο συμβόλαιο, μεταξύ εταιρίας ή Τ.Α.Α. και αθλητή, υπέρ του τελευταίου.

7. Στην περίπτωση εφαρμογής της παραγράφου 6 του άρθρου 86 (καταβολή των υπέρ του αθλητή χρηματικών ποσών σε δόσεις) και καταβολής του φόρου, που αναλογεί σε κάθε δόση, η οικεία ομοσπονδία οφείλει να ορίσει ως χρόνο ισχύος του εκδιδόμενου δελτίου αθλητικής ιδιότητας, το χρόνο μέχρι την ημερομηνία πληρωμής της αμέσως επόμενης δόσης. Στην περίπτωση αυτή, για την ανανέωση του χρόνου ισχύος του ως άνω δελτίου αθλητικής ιδιότητας απαιτείται η σχετική προς την οικεία ομοσπονδία αίτηση να συνοδεύεται από το σχετικό παραστατικό της οικείας Δ.Ο.Υ., ότι κατεβλήθη ο αναλογών φόρος, καθώς και από παραστατικό, που να αποδεικνύει ότι κατεβλήθη στον αθλητή το αντίστοιχο της δόσης χρηματικό ποσό.

8. Η παράβαση των ορισμών των προηγούμενων παραγράφων συνεπάγεται, από το χρόνο συντέλεσης της παράβασης, την απόλυτη ακυρότητα της εγγραφής ή μετεγγραφής του αθλητή, καθώς και του δελτίου αθλητικής ιδιότητας αυτού, η δε συμμετοχή του στους αγώνες θεωρείται, για κάθε συνέπεια, αντικανονική, ελεγχόμε-

νη από το οικείο δικαιοδοτικό όργανο και αυτεπαγγέλτως.

Άρθρο 23

Στο άρθρο 89 του ν. 2725/1999, όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 31 παρ. 4 του ν. 3057/2002 προστίθεται παράγραφος 3 ως εξής:

«3. Στους ερασιτέχνες αθλητές που μετέχουν σε επαγγελματικά πρωταθλήματα παρέχεται ιδιωτική ασφαλιστική κάλυψη για την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη κατ' ανάλογη εφαρμογή των διατάξεων των δύο προηγούμενων παραγράφων.»

Άρθρο 24

Το άρθρο 90 του ν. 2725/1999, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 31 του ν. 3262/2004 αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 90

Χρονική διάρκεια των συμβολαίων

1. Η χρονική διάρκεια του συμβολαίου αμειβόμενου ή επαγγελματία αθλητή δεν επιτρέπεται, με ποινή ακυρότητας, να είναι μικρότερη των έξι (6) μηνών και μεγαλύτερη των πέντε (5) ετών. Σε κάθε περίπτωση η λήξη της χρονικής διάρκειας του συμβολαίου πρέπει να συμπίπτει το αργότερο, πριν από την έναρξη της μετεγγραφικής περιόδου, ημέρα.

2. Η με οποιονδήποτε τρόπο ή συμφωνία μονομερούς ανανέωση του συμβολαίου της προηγούμενης παραγράφου απαγορεύεται, τυχόν δε γινόμενη είναι απολύτως άκυρη και συνεπάγεται τις συνέπειες της παραγράφου 8 του άρθρου 88 του παρόντος.

3. Εκπαιδευόμενος αθλητής, με τη συμπλήρωση του δεκάτου ογδόου (18ου) έτους της ηλικίας του έχει υποχρέωση να υπογράψει με την εταιρία ή το Τ.Α.Α., που ανήκει συμβόλαιο παροχής υπηρεσιών, εφόσον η εταιρία ή το Τ.Α.Α. το επιθυμούν. Η χρονική διάρκεια του συμβολαίου αυτού εκτείνεται από ένα (1) έως τρία (3) έτη και καθορίζεται, αποκλειστικά και για μία μόνο φορά, από την εταιρία ή το Τ.Α.Α.. Επιτρέπεται συμφωνία των συμβαλλόμενων μερών, κατά την υπογραφή του ως άνω συμβολαίου, για διάρκεια αυτού, πέραν της προτεινόμενης από την εταιρία και μέχρι πέντε (5) ετών, συνολικά.

4. Οι διατάξεις της προηγούμενης παραγράφου εφαρμόζονται ανάλογα και για τους ερασιτέχνες ποδοσφαιριστές του ιδρυτικού της εταιρίας ή του Τ.Α.Α. αθλητικού σωματείου ή για τους ερασιτέχνες αθλητές οποιουδήποτε άλλου αθλητικού σωματείου, με τα οποία η οικεία εταιρία ή το Τ.Α.Α. έχουν υπογράψει προγραμματικές συμβάσεις εκπαιδευτικής και τεχνικοοικονομικής υποστήριξης των αντίστοιχων αθλητικών τμημάτων των ως άνω σωματείων.

5. Τα πρόσωπα που διαμεσολαβούν στην κατάρτιση των συμβολαίων μεταξύ αθλητών ή προπονητών και Α.Α.Ε. ή Τ.Α.Α. (μάντζερς) μπορούν να συνάπτουν συμβάσεις συνεργασίας (διαμεσολάβησης) με αθλητές κατ' ανώτατο όριο μέχρι το είκοσι τοις εκατό (20%) των αθλητών κάθε ομάδας που δικαιούνται συμμετοχής στο οικείο πρωτάθλημα. Οι συμβάσεις διαμεσολάβησης καταγγέλλονται ελεύθερα από τους αθλητές (επαγγελματίες, αμειβόμενους ή ερασιτέχνες) με μόνη την έγγραφη δήλωσή τους προς τον διαμεσολαβητή. Με από-

φαση του Υπουργού Πολιτισμού, ύστερα από γνώμη της οικείας αθλητικής ομοσπονδίας, της επαγγελματικής ένωσης και των συνδικαλιστικών οργάνων αθλητών και προπονητών καθορίζονται οι ειδικότεροι όροι και προϋποθέσεις πρόσβασης και άσκησης του επαγγέλματος του αθλητικού διαμεσολαβητή (μάντζερς).»

Άρθρο 25

Μετά το άρθρο 90 του ν. 2725/1999 προστίθεται άρθρο 90Α, που έχει ως εξής:

«Άρθρο 90Α

Νομικό καθεστώς των επαγγελματιών και αμειβόμενων αθλητών σε περίπτωση υποβιβασμού της ομάδας σε ερασιτεχνική κατηγορία

1. Οι επαγγελματίες και οι αμειβόμενοι αθλητές, σε περίπτωση υποβιβασμού της ομάδας τους σε κατώτερη κατηγορία, στους αγώνες της οποίας δεν επιτρέπεται, κατά τις ισχύουσες διατάξεις, συμμετοχή επαγγελματιών ή αμειβόμενων αθλητών, αντίστοιχα, εξακολουθούν, κατ' εξαίρεση, να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους ως αθλητών και στην κατηγορία στην οποία υποβιβάζεται η ομάδα τους για ένα (1) έτος, εφόσον η χρονική διάρκεια του συμβολαίου τους καλύπτει το έτος αυτό, διατηρούμενων, κατά τα λοιπά, των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων τους, όπως αυτά καθορίζονται, μετά την κατά το άρθρο 86, παράγραφος 8 του παρόντος αναπροσαρμογή τους, στο συμβόλαιό τους και αντιστοιχούν στο ως άνω έτος προσφοράς των υπηρεσιών τους.

2. Το διάδοχο της Α.Α.Ε. ή του Τ.Α.Α. αθλητικό σωματείο, για την εκπλήρωση των οικονομικών υποχρεώσεων του προς τους ως άνω επαγγελματίες ή αμειβόμενους αθλητές, αντίστοιχα, δικαιούται να εισπράττει, για λογαριασμό του, την, κατά τις ισχύουσες, κάθε φορά, διατάξεις, αποζημίωση, που υποχρεούται να καταβάλλει ο, μετά την αποδέσμευση του αθλητή, αποκτών τον επαγγελματία ή αμειβόμενο αθλητή νέος σύλλογος, προς το σύλλογο από τον οποίο προέρχεται ο αθλητής.»

Άρθρο 26

Μετά το άρθρο 90Α του ν. 2725/1999 προστίθεται άρθρο 90Β, που έχει ως εξής:

«Άρθρο 90Β

Έννοια εκπαιδευόμενου αθλητή - Υποχρεώσεις - αποδέσμευση αυτών

1. Εκπαιδευόμενος αθλητής είναι εκείνος ο οποίος διανύει ηλικία μέχρι δεκαοκτώ (18) ετών συμπληρωμένο και είναι εγγεγραμμένος σε Ακαδημία Εκπαίδευσης Αθλητών αθλητικής ανώνυμης εταιρίας. Ως ημερομηνία συμπλήρωσης της ηλικίας λαμβάνεται η 31 Δεκεμβρίου του έτους συμπλήρωσης.

2. Οι εκπαιδευόμενοι αθλητές διατηρούν τη φιλαθλη ιδιότητά τους, απαγορευομένης της λήψης από αυτούς οποιασδήποτε αμοιβής ή αποζημίωσης, από τις μη επιτρεπόμενες κατά τις ισχύουσες, κάθε φορά, διατάξεις για τη φιλαθλη ιδιότητα.

3. Ο εκπαιδευόμενος αθλητής αποδεσμεύεται στις εξής, μόνο, περιπτώσεις:

α) ύστερα από απόφαση της εταιρίας στην οποία ανήκει,

β) αν, με τη συμπλήρωση του δεκάτου ογδόου (18) έτους της ηλικίας του, η εταιρία, στην οποία ανήκει, δεν υπογράψει με αυτόν σύμβαση προσφοράς υπηρεσιών (συμβόλαιο) ως επαγγελματία αθλητή.

4. Ο κατά την προηγούμενη παράγραφο αποδεδειγμένος αθλητής ή αμειβόμενος αθλητής, με τις ίδιες προϋποθέσεις, που κατά τις ισχύουσες διατάξεις, απαιτούνται για την απόκτηση της ιδιότητας επαγγελματία ή αμειβόμενου αθλητή ή ως ερασιτέχνης αθλητής αθλητικού σωματείου.

5. Κατ' εξαίρεση των ορισμών των προηγούμενων παραγράφων στην περίπτωση υποβιβασμού της ομάδας της εταιρίας σε κατηγορία, που δεν επιτρέπεται, κατά τις ισχύουσες διατάξεις, συμμετοχή αθλητικών ανώνυμων εταιριών, το σύνολο των εκπαιδευόμενων αθλητών της εταιρίας μεταφέρεται στο διάδοχο αθλητικό σωματείο, στο οποίο ανήκουν εφεξής, εφαρμοζόμενος κατά τα λοιπά και για κάθε συνέπεια των διατάξεων περί ερασιτεχνών αθλητών του αθλήματος.»

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΩΔΕΚΑΤΟ ΡΥΘΜΙΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Άρθρο 27

Το άρθρο 21 του ν. 3262/2004 (ΦΕΚ 173 Α΄) αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 21

1. Απαγορεύεται, απολύτως, η διενέργεια κάθε είδους εγγραφών ή μετεγγραφών, μετά ή άνευ ανταλλάγματος, επαγγελματιών ή ερασιτεχνών ή εκπαιδευόμενων ή ελεύθερων ή δανεικών αθλητών, σε ποδοσφαιρική ή καλαθοσφαιρική ανώνυμη εταιρία, σε οποιαδήποτε νόμιμη μετεγγραφική περίοδο, που αρχίζει μετά τη λήξη της κάθε διαχειριστικής-οικονομικής χρήσης της, εφόσον το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρίας, όπως αυτό προσδιορίζεται από το άρθρο 48 παρ. 1 εδάφιο γ΄ του κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει, συνυπολογιζόμενης και της πλασματικής αξίας των αθλητών του άρθρου 2 του ν. 3372/2005 (ΦΕΚ 187 Α΄), για όσο χρονικό διάστημα λαμβάνεται αυτή υπόψη, είναι μικρότερο από το ένα δέκατο (1/10) του καταβεβλημένου μετοχικού τους κεφαλαίου.

2. Οι ποδοσφαιρικές ή καλαθοσφαιρικές ανώνυμες εταιρίες της προηγούμενης παραγράφου, για να διενεργήσουν νόμιμα μετεγγραφές οφείλουν να διαμορφώσουν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων τους είτε με την πραγματοποίηση αυξήσεων του μετοχικού τους κεφαλαίου είτε με την πραγματοποίηση προσωρινών καταθέσεων από τους μετόχους τους, με σκοπό τη μελλοντική αύξηση του κεφαλαίου, πριν από κάθε μετεγγραφική περίοδο, που αρχίζει μετά τη λήξη της διαχειριστικής-οικονομικής τους χρήσης, σε επίπεδα τέτοια, ώστε να μην εμπίπτουν τουλάχιστον στις διατάξεις του εδαφίου γ΄ της παραγράφου 1 του άρθρου 48 του κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει.

3. Οι αυξήσεις των μετοχικών κεφαλαίων ή οι προσωρινές καταθέσεις των μετόχων, που γίνονται σύμφωνα με τα οριζόμενα στον κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει, θα

πρέπει να ολοκληρώνονται, πριν από την ημερομηνία έναρξης κάθε μετεγγραφικής περιόδου.

4. Οι διατάξεις του παρόντος άρθρου ισχύουν παράλληλα και με τις λοιπές διατάξεις του ν. 2725/1999 και του κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύουν κάθε φορά και εφαρμόζονται σε όλες τις ποδοσφαιρικές και καλαθοσφαιρικές ανώνυμες εταιρίες.»

Άρθρο 28

1. Η παράγραφος 7 του άρθρου 3 του ν. 2725/1999 αντικαθίσταται ως εξής:

«7α) Πρόσωπα, τα οποία έχουν παραπεμφθεί αμετάκλητως στο δικαστήριο ή έχουν καταδικασθεί σε πρώτο βαθμό για ποινικά αδικήματα της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου και τα οποία ασκούν τα από το ίδιο άρθρο προβλεπόμενα έργα, τίθενται υποχρεωτικά σε αργία, αντικαθιστάμενα, κατά τις ισχύουσες διατάξεις, μέχρι την έκδοση αμετάκλητης απόφασης, επιφυλασσομένων των διατάξεων του πρώτου εδαφίου της περίπτωσης β΄ της ως άνω παραγράφου 1 αναφορικά με το κώλυμα συνέπεια της παραπομπής στο δικαστήριο για κούρην.»

β) Πρόσωπα στα οποία συντρέχει οποιοδήποτε από τα κωλύματα του παρόντος άρθρου χάνουν αυτοδικαίως την ιδιότητά τους.

γ) Η διαπιστωτική πράξη της αργίας ή της έκπτωσης εκδίδεται από το διοικητικό συμβούλιο ή την εκτελεστική επιτροπή, κατά περίπτωση, του οικείου φορέα, μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών, αφότου έλαβε γνώση. Σε περίπτωση παρέλευσης άπρακτης της ως άνω προθεσμίας, η πράξη εκδίδεται από τον Γενικό Γραμματέα Αθλητισμού, μέσα στην ίδια ως άνω προθεσμία. Με την ίδια πράξη κηρύσσονται έκπτωτα από το αξίωμα του μέλους του Δ.Σ. ή της Εκτελεστικής Επιτροπής τα υπαίτια για την μη έκδοση της ως άνω πράξης μέλη αυτών, τα οποία αντικαθίστανται κατά τις ισχύουσες διατάξεις.

2. Στους δώδεκα (12) καλαθοσφαιριστές, που συμμετείχαν στην αποστολή της Εθνικής Ομάδας Καλαθοσφαίρισης, η οποία κατέκτησε την πρώτη θέση του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Καλαθοσφαίρισης Ανδρών 2005, καταβάλλεται εφάπαξ και ισομερώς και κατά παρέκκλιση των άρθρων 31 και 34 του ν. 2725/1999, όπως αυτά ισχύουν, το συνολικό ποσό των δύο εκατομμυρίων ογδόντα οκτώ χιλιάδων ευρώ (2.088.000 €). Στον προπονητή και στον βοηθό προπονητή καταβάλλεται, αντίστοιχα, ποσοστό εκατό τοις εκατό (100%) και πενήντα τοις εκατό (50%) από το ποσό επιβράβευσης, που αντιστοιχεί σε κάθε καλαθοσφαιριστή.

Για την ως άνω αιτία ουδεμία άλλη οικονομική παροχή καταβάλλεται από το Δημόσιο.

Η σχετική δαπάνη βαρύνει τον τακτικό προϋπολογισμό της Γ.Γ.Α. και καταβάλλεται με τακτικά χρηματικά εντάλματα, που ελέγχονται από την Υπηρεσία Δημοσιονομικού Ελέγχου του Υπουργείου Πολιτισμού.

3. Η περίπτωση η΄ της παραγράφου 15 του άρθρου 8 του ν. 3207/2003 (ΦΕΚ 302 Α΄) αντικαθίσταται ως εξής:

«η) Η ολομέλεια της διοίκησης της Ελληνικής Παραολυμπιακής Επιτροπής εκλέγει μεταξύ των μελών της τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα και τον Ταμία αυτής, καθώς και τρία μέλη που συγκροτούν επταμελή εκτελεστική επιτροπή.»

4. Το πρώτο εδάφιο του άρθρου 122 του ν. 2725/1999,

όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 42 του ν. 3057/2002 και το άρθρο 12 του ν. 3262/2004, αντικαθίσταται ως εξής:

«Στη Θεσσαλονίκη λειτουργεί τοπικό πρωτοβάθμιο δικαιοδοτικό όργανο για την επίλυση αθλητικών διαφορών των ομάδων, οι οποίες προκύπτουν από την τέλεση των αγώνων τους στις διοικητικές περιφέρειες Ηπείρου, Θεσσαλίας, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, για τις κατηγορίες πρωταθλημάτων των ομαδικών αθλημάτων, που αναφέρονται στις παραγράφους 1 και 2 του άρθρου 119 του παρόντος.»

5. Οι διατάξεις της προηγούμενης παραγράφου εφαρμόζονται ανάλογα και προκειμένου περί του ειδικού τοπικού τμήματος του Α.Σ.Ε.Α.Δ. στη Θεσσαλονίκη του άρθρου 127 Α' του ν. 2725/1999, όπως αυτό τροποποιήθηκε με το άρθρο 48 του ν. 3057/2000.

6. Στο τέλος της περίπτωσης α' της παραγράφου 3 του άρθρου 6 του π.δ. 130/2000 (ΦΕΚ 113 Α'), όπως αυτό τροποποιήθηκε με την παράγραφο 1α του άρθρου 28 του ν. 3262/2004 προστίθεται εδάφιο, που έχει ως εξής:

«Στην περίπτωση έλλειψης, για οποιονδήποτε λόγο, του εκλεγέντος αντιπροσώπου ή του αναπληρωτή αυτού, διενεργούνται αρχαιρεσίες για την εκλογή του ελλείποντος, για τον υπόλοιπο της θητείας αυτού χρόνου.»

7. Οι από το νόμο παρεχόμενες στο Γενικό Γραμματέα Αθλητισμού αποκλειστικές αρμοδιότητες ασκούνται παράλληλα και από τον Υπουργό Πολιτισμού.

8. Η παράγραφος 6 του άρθρου 126 του ν. 2725/1999, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 46 του ν. 3057/2002 αντικαθίσταται ως εξής:

«6. Αίτηση επανασυζήτησης της υποθέσεως ή ανάκλησης της απόφασης επιτρέπεται για λόγους μη νόμιμης ή εκπρόθεσμης κλήτευσης ή προσκόμισης νέων αποδεικτικών στοιχείων που δεν ήταν δυνατόν να ληφθούν υπ' όψιν κατά την εκδίκαση της υποθέσεως και εφόσον δεν έχει εκτελεσθεί η απόφαση.»

9. Με σκοπό την απόκτηση και των υπολοίπων απομεινουσών ιδιοκτησιών στην περιοχή Σχιστό Κορυδαλλού προκειμένου να ολοκληρωθεί στο σύνολό της η απαλλοτρίωση που κηρύχθηκε με την κοινή υπουργική απόφαση αριθ. 1098945/9007/0010/10.11.2003 (ΦΕΚ 1225 Δ') για τη δημιουργία του προβλεπόμενου στο άρθρο 1 του ν. 2730/1999 (ΦΕΚ 130 Α') και χωροθετημένου με την παράγραφο 2 του άρθρου 7 του ν. 3207/2003 (ΦΕΚ 302 Α') Αθλητικού Κέντρου Σχιστού Κορυδαλλού, δύναται η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού να παρακαταθέσει στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων το αναλογούν στις συγκεκριμένες αυτές ιδιοκτησίες ποσό της επιδικασθείσας αποζημίωσης και μετά τη λήξη του προβλεπόμενου στην παράγραφο 1 του άρθρου 7 του ν. 2882/2001 (ΦΕΚ 17 Α') δεκαοκταμήνου, εφόσον συναινούν προς τούτο εγγράφως οι ενδιαφερόμενοι ιδιοκτήτες.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΚΑΤΟ ΤΡΙΤΟ ΤΕΛΙΚΕΣ - ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Άρθρο 29 Μεταβατικές – Τελικές διατάξεις

1. Εντός έξι (6) μηνών από τη δημοσίευση του παρόντος οι Ενώσεις του παρόντος οφείλουν, κατά περίπτωση, να καταρτίσουν ή να τροποποιήσουν το καταστατικό

και τους κανονισμούς τους με σκοπό την προσαρμογή τους στις διατάξεις του παρόντος.

2. Τα κάθε είδους θέματα, που αποτελούν αντικείμενο ρύθμισης του παρόντος, κρίνονται, ανεξάρτητα από το χρόνο έκδοσης ή τροποποίησης των οικείων καταστατικών και κανονισμών, κατά τις διατάξεις του νόμου αυτού, εφαρμοζόμενες από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

3. Το πάσης φύσεως προσωπικό, που κατά τη δημοσίευση του παρόντος υπηρετεί στην Ε.Π.Α.Ε. κατανέμεται, στις Ενώσεις του παρόντος, με κοινή απόφαση των Δ.Σ. αυτών, εγκρινόμενη από τον Υπουργό Πολιτισμού και καταλαμβάνει αντίστοιχες προς τη βαθμολογική και μισθολογική κατάστασή του, οργανικές θέσεις. Το προσωπικό, που τυχόν πλεονάζει, καταλαμβάνει αντίστοιχες προσωρινές θέσεις στις Ενώσεις, συνιστώμενες με τους ειδικούς κανονισμούς της παραγράφου 1 του παρόντος άρθρου και καταργούμενες με την αποχώρηση, για οποιονδήποτε λόγο, των υπαλλήλων που τις κατέχουν.

4. Όπου στο ν. 2725/1999, όπως αυτός ισχύει, αναφέρεται ο όρος «επαγγελματικός σύνδεσμος» νοείται η «επαγγελματική ένωση».

5. Το τελευταίο εδάφιο της περίπτωσης β' της παραγράφου 1 του άρθρου 3 του ν. 2725/1999, όπως αυτό αντικαταστάθηκε με το άρθρο 1 παρ. 1 του ν. 2858/2000 (ΦΕΚ 247 Α') καταργείται.

Άρθρο 30

Σύσταση Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής

1. Συνιστάται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή, η οποία αποτελείται από:

α) έναν επίτιμο ανώτατο δικαστικό λειτουργό, με βαθμό τουλάχιστον Συμβούλου της Επικρατείας ή αντίστοιχου βαθμού, ως Πρόεδρο,

β) τον Γενικό Γραμματέα Αθλητισμού, ως αναπληρωτή Πρόεδρο,

γ) τον Νομικό Σύμβουλο του Κράτους στο Υπουργείο Πολιτισμού,

δ) τρεις (3) καθηγητές ή αναπληρωτές καθηγητές Τμημάτων Νομικής,

ε) τον Πρόεδρο της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής (Ε.Ο.Ε.),

στ) τους δύο (2) Γενικούς Διευθυντές της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.): α) Αθλητισμού και β) Αθλητικής Υποστήριξης, αντίστοιχα,

ζ) πέντε (5) μέλη της Ειδικής Νομοπαρασκευαστικής-Νομοτεχνικής Επιτροπής Αθλητισμού της Γ.Γ.Α., τα οποία εκτελούν και χρέη γενικών και ειδικών εισηγητών,

η) πέντε (5) φιλάθλους, εγνωσμένου κύρους και ειδικής γνώσης και εμπειρίας στα αθλητικά πράγματα του τόπου.

2. Έργο της συνιστώμενης Επιτροπής είναι η τελική κατάρτιση και επεξεργασία του Σχεδίου Αθλητικού Κώδικα, το προσχέδιο του οποίου ήδη καταρτίζεται από την Ειδική Νομοπαρασκευαστική-Νομοτεχνική Επιτροπή Αθλητισμού της Γ.Γ.Α..

3. Ως μέλη της γραμματείας της Επιτροπής ορίζονται πέντε (5) υπάλληλοι της Γ.Γ.Α..

4. Το τελικό Σχέδιο του Αθλητικού Κώδικα, που θα συντάξει η Επιτροπή του παρόντος άρθρου, θα υποβληθεί στη Βουλή για να κυρωθεί κατά τη διαδικασία, που προβλέπει το άρθρο 76 παρ. 6 του Συντάγματος.

5. Η Επιτροπή συγκροτείται με απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού. Με την ίδια απόφαση ορίζεται ο χρόνος περάτωσης του έργου, οι γενικοί και οι ειδικοί εισηγητές και τα μέλη της γραμματείας της Επιτροπής και ρυθμίζονται θέματα, που αναφέρονται στη λειτουργία, στη διοικητική και τη γραμματειακή υποστήριξή τους.

6. Στον Πρόεδρο, τα λοιπά μέλη της Επιτροπής, τους γενικούς και ειδικούς εισηγητές, καθώς και στα μέλη της γραμματείας αυτής καταβάλλεται αποζημίωση, καθοριζόμενη με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Πολιτισμού.

Άρθρο 31 **Καταργούμενες διατάξεις**

Κάθε διάταξη αντίθετη με τις διατάξεις του παρόντος ή αναφερόμενη σε θέματα ρυθμιζόμενα από τις διατάξεις του νόμου αυτού καταργείται.

Άρθρο 32 **Έναρξη ισχύος**

Η ισχύς των διατάξεων του παρόντος αρχίζει από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, εκτός αν διαφορετικά ορίζεται στις επιμέρους διατάξεις αυτού.

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2006

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γ. Αλογοσκούφης

Δ. Σιούφας

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Γ. Ορφανός

Αριθμ. 119/5/2006

Ε Κ Θ Ε Σ Η
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους
(άρθρο 75 παρ. 1 του Συντάγματος)

στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Πολιτισμού «Ίδρυση, οργάνωση και λειτουργία Αθλητικών Επαγγελματικών Ενώσεων και άλλες διατάξεις»

Με τις διατάξεις του υπόψη νομοσχεδίου τροποποιούνται, αντικαθίστανται και συμπληρώνονται όμοιες του αθλητικού νόμου 2725/1999 (ΦΕΚ 121 Α΄) ως ακολούθως:

1. Αντικαθίστανται οι διατάξεις των παραγράφων 1, 2, 3 και 4 του άρθρου 96, που αναφέρονται στη σύσταση των επαγγελματικών συνδέσμων, και ορίζεται ότι:

- Οι Επαγγελματικές Ενώσεις των Αθλητικών Ομοσπονδιών, με άθλημα επαγγελματικού χαρακτήρα, συνιστώνται είτε με τη μορφή του σωματείου του Αστικού Κώδικα, είτε του Αστικού Συνεταιρισμού.

- Τα οργανωτικά και λειτουργικά θέματα των Επαγγελ-

ματικών Ενώσεων ρυθμίζονται με το καταστατικό τους και από τους εκδιδόμενους κανονισμούς.

- Οι Επαγγελματικές Ενώσεις απολαμβάνουν διοικητική και διαχειριστική αυτονομία ως προς την εσωτερική τους οργάνωση και λειτουργία, σε σχέση με την Ομοσπονδία, της οποίας είναι μέλη.

- Τα καταστατικά και οι εκδιδόμενοι κανονισμοί (ειδικοί και γενικοί) ψηφίζονται από τα αρμόδια όργανα των Ενώσεων και εγκρίνονται με αποφάσεις του Υπουργού Πολιτισμού, ύστερα από γνώμη της οικείας Αθλητικής Ομοσπονδίας. (άρθρο 1)

2. Αντικαθίσταται το άρθρο 97, που αναφέρεται στην Ένωση Ποδοσφαιρικών Ανωύμων Εταιρειών (Ε.Π.Α.Ε.), και οι νέες ρυθμίσεις προβλέπουν ότι:

- Η Ε.Π.Α.Ε., μετονομάζεται σε Ένωση Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας (εφεξής Ένωση Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας).

- Η Ένωση Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας αποτελεί την επαγγελματική ένωση των Ποδοσφαιρικών Α.Ε., Τμημάτων Αμειβομένων Ποδοσφαιριστών (Τ.Α.Π.) ή σωματείων που αγωνίζονται στα εθνικά πρωταθλήματα της Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας.

- Η ανωτέρω Ένωση λειτουργεί ως νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.), με τη μορφή του σωματείου ή του αστικού συνεταιρισμού (ν. 1667/1986).

- Είναι τακτικό μέλος της Ελληνικής Ποδοσφαιρικής Ομοσπονδίας (Ε.Π.Ο.).

- Στις σχέσεις της με το εξωτερικό χρησιμοποιεί σαν πρώτο συνθετικό της ονομασίας της τη λέξη «Ελληνική».

- Τέλος, διευκρινίζεται ότι, όπου στην κείμενη νομοθεσία αναφέρεται η λέξη «Ε.Π.Α.Ε.» νοείται η Ένωση Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας, ενώ όπου η λέξη «Ε.Π.Α.Ε.» συνδέεται με την Α΄ Εθνική Κατηγορία νοείται η Ένωση Επαγγελματικού Ποδοσφαίρου Α΄ Εθνικής Κατηγορίας, που συνιστάται με το επόμενο άρθρο. (άρθρο 2)

3. Προστίθεται άρθρο 97Α, μετά το άρθρο 97 του αθλητικού νόμου, με το οποίο προβλέπεται:

- Η σύσταση Επαγγελματικής Ένωσης των Ποδοσφαιρικών Ανωύμων Εταιρειών που αγωνίζονται στο επαγγελματικό πρωτάθλημα της Α΄ Εθνικής Κατηγορίας (εφεξής Ένωση Α΄ Εθνικής Κατηγορίας).

- Η Ένωση Α΄ Εθνικής Κατηγορίας λειτουργεί ως Ν.Π.Ι.Δ. με τη μορφή του Αστικού Συνεταιρισμού (ν. 1667/1986) και είναι τακτικό μέλος της Ε.Π.Ο.) (άρθρο 3)

4. Αντικαθίσταται το άρθρο 98 του αθλητικού νόμου, που αναφέρεται στους σκοπούς της πρώην Ε.Π.Α.Ε., και στις νέες ρυθμίσεις αποτυπώνονται οι σκοποί των δύο (2) νέων Ενώσεων, οι οποίοι είναι διευρυμένοι σε σχέση με τους υφιστάμενους. Στους σκοπούς αυτούς περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, και:

- Η τήρηση μητρώου ποδοσφαιριστών και ο καθορισμός των γενικών όρων της σύμβασης παροχής υπηρεσιών αυτών.

- Η λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της βίας και ντόπινγκ.

- Η ίδρυση κέντρων επαγγελματικής κατάρτισης για την μεταποδοσφαιρική επαγγελματική κατάρτιση των ποδοσφαιριστών κ.λπ. (άρθρο 4)

5. Αντικαθίσταται το άρθρο 99, που αναφέρεται στα μέλη της Ε.Π.Α.Ε., και με τις νέες διατάξεις ορίζεται ότι:

- Μέλη της Ένωσης Α΄ Εθνικής Κατηγορίας είναι οι

Ποδοσφαιρικές Ανώνυμες Εταιρείες (Π.Α.Ε.) της Α΄ Εθνικής.

- Μέλη της Ένωσης Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας είναι οι Π.Α.Ε., τα Τ.Α.Π. και τα ερασιτεχνικά σωματεία που συμμετέχουν στο πρωτάθλημα της Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας.

- Τα μέλη της Ένωσης Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας διακρίνονται σε τακτικά και πάρεδρα. Τακτικά είναι οι Π.Α.Ε. που συμμετέχουν στο πρωτάθλημα της Β΄ Εθνικής Κατηγορίας και πάρεδρα οι Π.Α.Ε., τα Τ.Α.Π. και τα ερασιτεχνικά σωματεία που συμμετέχουν στο πρωτάθλημα της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας. (άρθρο 5)

6. Αντικαθίσταται η περίπτωση στ΄ του άρθρου 100 του αθλητικού νόμου, που αναφέρεται στους πόρους της Ε.Π.Α.Ε.. Με τη νέα ρύθμιση προβλέπεται ότι, στην Ένωση Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας θα αποδίδεται το 10% από τις εισπράξεις, λόγω μετάδοσης ή αναμετάδοσης από την τηλεόραση ή ραδιόφωνο ή άλλο μέσο των ποδοσφαιρικών αγώνων που μετέχουν ομάδες της Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας. Σημειώνεται ότι σήμερα αποτελεί πόρο της Ε.Π.Α.Ε. το 2% των εισπράξεων λόγω μετάδοσης ή αναμετάδοσης από την τηλεόραση οποιουδήποτε αγώνα. (άρθρο 6)

7. Αντικαθίσταται το άρθρο 101, που αναφέρεται στα όργανα της πρώην Ε.Π.Α.Ε. και στις παρεχόμενες σχετικές εξουσιοδοτήσεις. Για τα θέματα αυτά οι νέες ρυθμίσεις προβλέπουν ότι:

α) Τα όργανα διοίκησης των δύο (2) Ενώσεων, είναι η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.), το Διοικητικό Συμβούλιο και όσα καθορίζονται με το καταστατικό τους. Οι αρμοδιότητες αυτών, καθώς και κάθε άλλο θέμα καθορίζονται με το καταστατικό.

β) Με ειδικό κανονισμό, που ψηφίζει η Γενική Συνέλευση της αντίστοιχης Ένωσης και εγκρίνεται από τον Υπουργό Πολιτισμού, ρυθμίζονται θέματα που έχουν σχέση με:

- Την οργανωτική διάρθρωση, την οικονομική διαχείριση, τον τρόπο λειτουργίας των οργάνων και επιτροπών, καθώς και των υπηρεσιών της Ένωσης.

- Τους όρους που διέπουν την πρόσληψη και κατάσταση των προσωπικού της Ένωσης, τα θέματα κατανομήσων θέσεων, τις αποδοχές και αποζημιώσεις κ.λπ.

γ) Οι δύο (2) Ενώσεις εκπροσωπούνται στο Δ.Σ. της Ε.Π.Ο. από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. της Ένωσης Α΄ Εθνικής και από τέσσερα (4) ακόμη μέλη. (Τρία προερχόμενα από την Α΄ Εθνική Κατηγορία και ένα από τη Β΄ Εθνική).

δ) Οι επιτροπές επίλυσης οικονομικών διαφορών και τα πρωτοβάθμια δικαιοδοτικά όργανα εξακολουθούν να υφίστανται και στις δύο (2) Ενώσεις, λογιζόμενα ως ενιαίο όργανο, κατά περίπτωση. (άρθρο 7)

8. Προστίθεται, μετά το άρθρο 101, νέο άρθρο 101Α, με το οποίο προβλέπεται ότι το Δ.Σ. κάθε Ένωσης συγκροτείται από:

α) Τους προέδρους των Δ.Σ. του συνόλου των εταιρειών-τακτικών μελών αυτής.

β) Ένα (1) μέλος του Δ.Σ. της Ε.Π.Ο..

Ειδικά, για την Ένωση Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας τέσσερα (4) μέλη θα προέρχονται από τη Γ΄ Εθνική Κατηγορία (πάρεδρα). (άρθρο 8)

9. Μετά το νέο άρθρο 101Α προστίθενται, επίσης, στον αθλητικό νόμο και νέα άρθρα 101Β, 101Γ και 101Δ που έχουν ως αντικείμενο:

α) Το διοικητικό-διαχειριστικό έλεγχο των οργάνων διοίκησης και των μονίμων οργάνων και Επιτροπών των

δύο Ενώσεων, με εξαίρεση τα δικαιοδοτικά-πειθαρχικά όργανα αυτών.

Ειδικότερα προβλέπεται ότι:

- Ο διοικητικός-διαχειριστικός έλεγχος ασκείται από τη Γενική Συνέλευση ανά τρίμηνο.

- Ορίζονται τα μέσα του ελέγχου (επώνυμες αναφορές, γραπτές ερωτήσεις) και οι χρονικές υποχρεώσεις του αρμόδιου διοικητικού οργάνου σε απάντηση, καθώς και η διαδικασία υποβολής πρότασης μομφής.

β) Τη σύσταση υπηρεσιακών μονάδων σε κάθε Ένωση.

γ) Τη διαδικασία έκδοσης των γενικών και ειδικών κανονισμών σε ότι αφορά τις Ενώσεις, τα Τ.Α.Π. και τις Π.Α.Ε., τους επαγγελματίες ποδοσφαιριστές και την οργάνωση και διεξαγωγή των πρωταθλημάτων. (άρθρα 9-11)

10.α. Το υφιστάμενο από τη διάταξη της παρ. 1 περίπτωση β΄ του άρθρου 102 του αθλητικού νόμου ποσοστό 2% υπέρ της Ε.Π.Α.Ε. από τα ακαθάριστα έσοδα της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε., επιμερίζεται ανά 1% σε καθεμία από τις δύο (2) Ενώσεις.

β) Τις υποχρεώσεις της πρώην Ε.Π.Α.Ε., που προκύπτουν από τα επίσημα βιβλία της, προς το Δημόσιο, την Ε.Π.Ο. και τους δημόσιους ασφαλιστικούς οργανισμούς, αναλαμβάνει η Ένωση Α΄ Εθνικής Κατηγορίας.

γ) Για τη διαπίστωση χρεών της πρώην Ε.Π.Α.Ε., έναντι άλλων νομικών προσώπων δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου και οποιουδήποτε τρίτου, συγκροτείται ειδική επιτροπή, η οποία καλεί τους πιστωτές της Ε.Π.Α.Ε. να υποβάλουν, μέσα σε τακτή προθεσμία, τα δικαιολογητικά τους με σημείωση των αξιούμενων ποσών.

δ) Οι αναλαμβανόμενες οφειλές από την Ένωση Α΄ Εθνικής Κατηγορίας προς το Δημόσιο, βεβαιωθείσες και όσες ακόμα θα βεβαιώνονται και θα αφορούν υποχρεώσεις μέχρι τη δημοσίευση του υπό ψήφιση νόμου, εξοφλούνται σε εξήντα (60) ισόποσες μηνιαίες δόσεις, μαζί με το 20% των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής.

ε) Από τις αμοιβές των γηπεδούχων Π.Α.Ε. από τις συμβάσεις με τηλεοπτικούς ή ραδιοφωνικούς σταθμούς, το 2% αποδίδεται στην Ένωση Α΄ Εθνικής Κατηγορίας, ενώ στην Ένωση Β΄ και Γ΄ Κατηγορίας αποδίδεται το 10% από τις αντίστοιχες αμοιβές των μελών της.

στ) Η Ένωση Α΄ Εθνικής Κατηγορίας παρέχει οικονομικές ενισχύσεις στα μέλη της, καθώς και στους συλλόγους Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών τους, είτε απευθείας σε αυτούς, είτε μέσω της Ένωσης Β΄ και Γ΄ Εθνικής Ισομερώς. Οι ενισχύσεις αυτές εκπίπτουν από τα ακαθάριστα έσοδα της Ένωσης Α΄ Εθνικής Κατηγορίας. (άρθρο 12)

11. Αντικαθίσταται το άρθρο 108 του αθλητικού νόμου που αναφέρεται στο επαγγελματικό ποδόσφαιρο και ορίζεται ότι:

α) Επαγγελματικό ποδόσφαιρο είναι το διεξαγόμενο με ομάδες Ποδοσφαιρικών Ανωνύμων Εταιρειών. Σε αυτό εντάσσεται και το πρωτάθλημα της Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας, στο οποίο επιτρέπεται να συμμετέχουν ομάδες Π.Α.Ε. ή Τ.Α.Π. Αθλητικών Σωματείων ή Τμημάτων Ερασιτεχνών Αθλητών αθλητικών σωματείων.

β) Οι ποδοσφαιριστές του επαγγελματικού ποδοσφαίρου διακρίνονται σε επαγγελματίες, αμειβόμενους και ερασιτέχνες. Ταυτόχρονα δίνεται η έννοια των όρων αυτών.

γ) Στο πρωτάθλημα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου της Α΄ και Β΄ Εθνικής Κατηγορίας, συμμετέχουν μόνο ομάδες Π.Α.Ε. (άρθρο 13)

12. Αντικαθίστανται τα τρία πρώτα εδάφια της παρ. 1 του άρθρου 110 του αθλητικού νόμου, που αναφέρονται στις ποδοσφαιρικές ομάδες που ανέρχονται από τη Δ' στη Γ' Εθνική Κατηγορία. Με τις νέες ρυθμίσεις ορίζεται ότι από την αγωνιστική περίοδο 2006-2007 και μετά, τα παραπάνω σωματεία μπορούν να αγωνίζονται στο πρωτάθλημα της Γ' Εθνικής Κατηγορίας είτε με τη μορφή του ερασιτεχνικού αθλητικού σωματείου είτε του τμήματος αμειβόμενων ποδοσφαιριστών είτε της ποδοσφαιρικής ανώνυμης εταιρείας. (άρθρο 14)

13. Αντικαθίσταται το άρθρο 112 του αθλητικού νόμου, που αναφέρεται στα πρωταθλήματα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου και με τις νέες διατάξεις ορίζεται ότι σε αυτά περιλαμβάνονται:

- α) Το πρωτάθλημα της Α' Εθνικής Κατηγορίας
- β) Το πρωτάθλημα της Β' Εθνικής Κατηγορίας και
- γ) Το πρωτάθλημα της Γ' Εθνικής Κατηγορίας.

(άρθρο 15)

14. Μετά το άρθρο 112 προστίθεται στον αθλητικό νόμο νέο άρθρο 112Α με το οποίο ορίζεται ότι:

α) Με τη λήξη του πρωταθλήματος της Γ' Εθνικής Κατηγορίας της αγωνιστικής περιόδου 2008-2009, όλες οι θέσεις των υποβιβαζόμενων ομάδων καταλαμβάνονται από τις ανερχόμενες ομάδες, εφόσον αυτές πέραν της βαθμολογικής τους κατάστασης πληρούν τα κριτήρια της παρ. 2, άλλως καλείται η αμέσως επόμενη βαθμολογική ομάδα.

β) Η επιλογή γίνεται από τη Γενική Συνέλευση της Ένωσης, με βάση τα κριτήρια που τίθενται από την Ένωση, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται:

- Η οικονομική κατάσταση και βιωσιμότητα.
- Η αγωνιστική κατάσταση.
- Ο αριθμός των εισιτηρίων της τελευταίας τριετίας.
- Ο πληθυσμός της πόλης που έχει την έδρα η ομάδα.
- Οι γηπεδικές της εγκαταστάσεις.

γ) Με ειδικό κανονισμό εισάγεται σύστημα βαθμολόγησης των παραπάνω κριτηρίων, με βάση το οποίο καταρτίζεται ο πίνακας αξιολόγησης των υποψήφιων ομάδων. (άρθρο 16)

15. Αντικαθίστανται οι διατάξεις των παραγράφων 1 και 2 του άρθρου 115 του αθλητικού νόμου, ως ακολούθως:

α) Από την αγωνιστική περίοδο 2006-2007 το πρωτάθλημα της Α2 Εθνικής Κατηγορίας Καλαθοσφαίρισης διοργανώνεται και διεξάγεται από την Ελληνική Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης (Ε.Ο.Κ.).

Από την ίδια αγωνιστική περίοδο και εφεξής τα αθλητικά σωματεία που αποκτούν δικαίωμα να αγωνίζονται στην Α2 Κατηγορία Καλαθοσφαίρισης, μπορούν να αγωνίζονται στο πρωτάθλημα αυτό είτε με τη μορφή ερασιτεχνικού σωματείου είτε τμήματος αμειβόμενων καλαθοσφαιριστών (Τ.Α.Κ.) είτε Καλαθοσφαιρικής Ανώνυμης Εταιρείας (Κ.Α.Ε.).

β) Οι έννοιες των όρων «επαγγελματίας ποδοσφαιριστής», «αμειβόμενος ποδοσφαιριστής» και «ερασιτέχνης ποδοσφαιριστής», εφαρμόζονται ανάλογα και για τους καλαθοσφαιριστές των Κ.Α.Ε., Τ.Α.Κ. και ερασιτεχνικών σωματείων.

γ) Για τις αγωνιστικές περιόδους 2006-2007 και 2007-2008, παρέχεται από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.) ετήσια τακτική επιχορήγηση ποσού εκατό χιλιάδων (100.000) ευρώ σε κάθε Τ.Α.Κ. και ερασιτεχνικό σωματείο που δικαιούται συμμετοχή στο πρωτάθλημα Καλαθοσφαίρισης της Α2 Εθνικής Κατηγορίας. (άρθρο 17)

16. Μετά το άρθρο 107 του αθλητικού νόμου προστίθενται άρθρα 107Α και 107Β, οι διατάξεις των οποίων προβλέπουν:

α) Τη σύσταση επαγγελματικής ένωσης των τμημάτων αμειβόμενων πετοσφαιριστών των σωματείων που αγωνίζονται στο Εθνικό Πρωτάθλημα της Α1 Κατηγορίας.

Η νέα ένωση θα φέρει την επωνυμία «Ένωση Σωματείων Αμειβόμενων Πετοσφαιριστών» (Ε.Σ.Α.Π.) και θα λειτουργεί ως Ν.Π.Ι.Δ. με τη μορφή είτε του σωματείου, είτε του αστικού συνεταιρισμού. Όπου στις διατάξεις του αθλητικού νόμου αναφέρεται η φράση «Ολομέλεια τμημάτων αμειβόμενων αθλητών» νοείται η Ε.Σ.Α.Π..

β) Η νέα ένωση απολαμβάνει διοικητικής και διαχειριστικής αυτονομίας ως προς την εσωτερική οργάνωση και λειτουργία της, σε σχέση με την Ελληνική Ομοσπονδία Πετοσφαίρισης (Ε.Ο.Π.Ε.), της οποίας είναι τακτικό μέλος.

γ) Τα οργανωτικά και λειτουργικά θέματα της Ε.Σ.Α.Π. ρυθμίζονται με το καταστατικό της και τους εκδιδόμενους σε εκτέλεση αυτού κανονισμούς.

δ) Οι διατάξεις των άρθρων 98, 99, 101, 101Α, 101Β, 101Γ και 101Δ εφαρμόζονται αναλόγως και στην Ε.Σ.Α.Π..

ε) Παρέχεται η δυνατότητα επιχορήγησης της Ε.Σ.Α.Π. από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού.

στ) Για τις αγωνιστικές περιόδους 2006-2007 και 2007-2008 στα Τ.Α.Π. που δικαιούνται συμμετοχή στο πρωτάθλημα Πετοσφαίρισης της Α1 Εθνικής Κατηγορίας παρέχεται από την Γ.Γ.Α. ετήσια επιχορήγηση εκατό χιλιάδων (100.000) ευρώ σε καθένα από αυτά, η οποία προσαυξάνεται κατά 50% αν το Τ.Α.Π. μετάσχει στην ημιτελική φάση επίσημης ευρωπαϊκής διοργάνωσης και κατά 100% αν μετάσχει στην τελική φάση της.

ζ) Από την αγωνιστική περίοδο 2006-2007 το πρωτάθλημα της Α2 Κατηγορίας διοργανώνεται και διεξάγεται από την Ε.Ο.Π.Ε..

Από την ίδια αγωνιστική περίοδο και εφεξής τα ερασιτεχνικά σωματεία που αποκτούν δικαίωμα να αγωνίζονται στην Α2 Κατηγορία Πετοσφαίρισης, μπορούν να αγωνίζονται στο πρωτάθλημα αυτό είτε με τη μορφή ερασιτεχνικού σωματείου είτε Τμήματος Αμειβόμενων Πετοσφαιριστών (Τ.Α.Π.).

η) Οι έννοιες των όρων «Αμειβόμενος ποδοσφαιριστής» και «Ερασιτέχνης ποδοσφαιριστής», εφαρμόζονται ανάλογα και για τους πετοσφαιριστές.

θ) Για τις αγωνιστικές περιόδους 2006-2007 και 2007-2008 σε κάθε Τ.Α.Π. και ερασιτεχνικό σωματείο που δικαιούνται συμμετοχής στο πρωτάθλημα Πετοσφαίρισης της Α2 Εθνικής Κατηγορίας παρέχεται από τη Γ.Γ.Α. ετήσια επιχορήγηση ποσού πενήντα χιλιάδων (50.000) ευρώ.

Σημειώνεται ότι για την αγωνιστική περίοδο 2006-2007 προβλέπεται επιχορήγηση για κάθε Τ.Α.Π. Α1 Εθνικής Κατηγορίας με εκατόν τρεις χιλιάδες (103.000) ευρώ και για κάθε Τ.Α.Π. Α2 Εθνικής Κατηγορίας με σαράντα τέσσερις χιλιάδες (44.000) ευρώ. (άρθρα 18-19)

17. Προστίθεται, μετά το άρθρο 118, νέο άρθρο 118Α στο αθλητικό νόμο με τις διατάξεις του οποίου ορίζονται οι ευθύνες των διοικούντων αθλητικά νομικά πρόσωπα. Κατά των προσωρινών διοικήσεων δεν λαμβάνονται δυσμενή μέτρα για πράξεις προηγούμενων διοικήσεων, παρά μόνο για τα χρέη που δημιουργήθηκαν κατά τη διάρκεια της θητείας τους. (άρθρο 20)

18. Αντικαθίσταται το άρθρο 86 του αθλητικού νόμου,

που αναφέρεται στις τακτικές και έκτακτες παροχές στους αθλητές και οι νέες ρυθμίσεις προβλέπουν ότι:

- Οι κάθε είδους αμοιβές των επαγγελματιών και των αμειβόμενων αθλητών καθορίζονται ελεύθερα, ως προς το είδος, το ύψος, τον τρόπο ή το χρόνο καταβολής με το συμβόλαιο. Πέραν αυτών απαγορεύεται η καταβολή στους αθλητές άλλων έκτακτων παροχών.

- Το ετήσιο συνολικό ύψος των κάθε είδους αμοιβών του συνόλου των αθλητών της κάθε εταιρείας ή Τ.Α.Α. δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει το 70% των εσόδων του προϋπολογισμού της εταιρείας ή του Τ.Α.Α. Κατ' εξαίρεση για τις εταιρείες των οποίων οι ομάδες αγωνίζονται στις ευρωπαϊκές διοργανώσεις το παραπάνω ποσοστό ανέρχεται στο 90% των εσόδων του προϋπολογισμού τους.

- Για την περίπτωση παραβίασης των ανωτέρω κανόνων είτε με τη μορφή υπέρβασης των ποσοστών είτε με τη μορφή καταβολής έκτακτων παροχών πέραν του συμβολαίου, θεσπίζονται πρόστιμα, τα οποία καταβάλλονται στην οικεία επαγγελματική ένωση.

- Τα χρηματικά ποσά που συμφωνούνται μεταξύ σωματείου, που διατηρεί Τ.Α.Α. ή Α.Α.Ε., και αθλητή καταβάλλονται υπέρ του τελευταίου, εφόσον δεν υπάρχει ευνοϊκότερη για τον αθλητή ρύθμιση, ως εξής: Το ένα τρίτο (1/3) αμέσως μετά την υπογραφή συμβολαίου και τα δύο τρίτα (2/3) σε ισόποσες ετήσιες δόσεις την 30ή Μαρτίου κάθε έτους.

- Οι αμοιβές των αθλητών μπορούν να αναπροσαρμόζονται, κατά ρητή πρόβλεψη του συμβολαίου παροχής υπηρεσιών είτε με κοινή συμφωνία της οικείας επαγγελματικής ένωσης ή του οικείου συνδικαλιστικού οργάνου των αθλητών για το σύνολο των αθλητών είτε με κοινή συμφωνία των συμβαλλόμενων μερών. (άρθρο 21)

19. Προστίθενται στο άρθρο 88 του ν. 2725/1999 παράγραφοι 6, 7 και 8, οι οποίες ορίζουν ότι:

Δεν εγκρίνεται και καθίσταται άκυρη εγγραφή ή μετεγγραφή επαγγελματία ή αμειβόμενου αθλητή και δεν εκδίδεται δελτίο αθλητικής ιδιότητας, εάν η σχετική αίτηση προς την οικεία ομοσπονδία δεν συνοδεύεται από παραστατικό της οικείας Δ.Ο.Υ., ότι καταβλήθηκε ο αναλογούν φόρος προς το Ελληνικό Δημόσιο, για τα συμφωνηθέντα χρηματικά ποσά στο συμβόλαιο. Σε περίπτωση καταβολής στον αθλητή του χρηματικού ποσού σε δόσεις, το δελτίο του θα ανανεώνεται μετά την καταβολή της κάθε δόσης. (άρθρο 22)

20. Προστίθεται στο άρθρο 89 του αθλητικού νόμου παράγραφος 3, σύμφωνα με την οποία, στους ερασιτέχνες αθλητές που μετέχουν σε επαγγελματικά πρωταθλήματα, παρέχεται ιδιωτική ασφαλιστική κάλυψη για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, κατ' ανάλογη εφαρμογή των παραγράφων 1 και 2 του άρθρου αυτού. (άρθρο 23)

21. Αντικαθίσταται το άρθρο 90 του αθλητικού νόμου και οι νέες διατάξεις:

- Ρυθμίζονται τη χρονική διάρκεια του συμβολαίου αμειβόμενου ή επαγγελματία αθλητή, η οποία δεν μπορεί να είναι μικρότερη των έξι (6) μηνών και μεγαλύτερη των πέντε (5) ετών.

- Απαγορεύουν τη μονομερή ανανέωση των συμβολαίων, καθιστούν δε άκυρη τυχόν γενομένη.

- Καθιστούν υποχρεωτική, με τη συμπλήρωση του 18ου έτους της ηλικίας για τον εκπαιδευόμενο αθλητή, την υπογραφή συμβολαίου παροχής υπηρεσιών, οι δε διατάξεις αυτές εφαρμόζονται ανάλογα για τους ερασιτέχνες αθλητές.

- Θέτουν όρια στους αθλητικούς διαμεσολαβητές και παρέχουν εξουσιοδότηση στον Υπουργό Πολιτισμού, με απόφασή του, να καθορίσει τις προϋποθέσεις πρόσβασης και άσκησης του εν λόγω επαγγέλματος.

(άρθρο 24)

22. Προστίθενται μετά το άρθρο 90 του αθλητικού νόμου άρθρα 90Α και 90Β, με τα οποία:

- Καθορίζεται το νομικό καθεστώς των επαγγελματιών και αμειβόμενων αθλητών, σε περίπτωση υποβιβασμού της ομάδας τους σε κατηγορία του ερασιτεχνικού αθλητισμού και ορίζεται ότι οι αθλητές αυτοί εξακολουθούν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους και στην κατηγορία που υποβιβάζεται η ομάδα τους για ένα (1) ακόμη έτος, εφόσον το συμβόλαιό τους δεν έχει λήξει και με την προϋπόθεση να τους καταβάλλει το διάδοχο σωματείο τις νόμιμες αμοιβές τους.

- Ορίζεται η έννοια του εκπαιδευόμενου αθλητή, οι υποχρεώσεις του, καθώς και οι περιπτώσεις αποδέσμευσης και τα δικαιώματά του μετά την αποδέσμευση. Προβλέπεται η μεταφορά των εκπαιδευόμενων αθλητών από την εταιρεία στο διάδοχο σωματείο, σε περίπτωση υποβιβασμού της ομάδας σε κατηγορία που δεν επιτρέπεται η συμμετοχή αθλητικών ανωνύμων εταιρειών.

(άρθρα 25 και 26)

23. Αντικαθίσταται το άρθρο 21 του ν.3262/2004 (ΦΕΚ 173 Α'), που αναφέρεται στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου Π.Α.Ε. και Κ.Α.Ε., και με τις νέες ρυθμίσεις:

- Απαγορεύεται απολύτως η διενέργεια κάθε είδους εγγραφών ή μετεγγραφών αθλητών σε Π.Α.Ε. ή Κ.Α.Ε. αν το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας είναι μικρότερο από το ένα δέκατο (1/10) του καταβεβλημένου μετοχικού της κεφαλαίου.

- Οι Π.Α.Ε. ή Κ.Α.Ε. για να διενεργήσουν νόμιμες μετεγγραφές πρέπει είτε να αυξήσουν το μετοχικό κεφάλαιό τους, είτε να πραγματοποιηθούν προσωρινές καταθέσεις από τους μετόχους με σκοπό τη μελλοντική αύξηση του κεφαλαίου της εταιρείας. Τα παραπάνω γίνονται σύμφωνα με τον κ.ν. 2190/1920 όπως ισχύει και ολοκληρώνονται πριν την έναρξη της μετεγγραφικής περιόδου. (άρθρο 27)

24. Ρυθμίζονται διάφορα ειδικά θέματα. Συγκεκριμένα:

α) Αντικαθίσταται η παράγραφος 7 του άρθρου 3 του ν. 2725/1999 και ορίζεται ότι τίθενται υποχρεωτικά σε αργία, με πράξη του οργάνου διοίκησης της οικείας αθλητικής οργάνωσης, όσοι παραπέμπονται αμετάκλητα στο δικαστήριο ή καταδικάζονται σε πρώτο βαθμό για ποινικά αδικήματα που αναφέρονται στην παράγραφο 1 του άρθρου 3 του αθλητικού νόμου.

β) Προβλέπεται η καταβολή εφάπαξ και ισομερών στους δώδεκα (12) καλαθοσφαιριστές, που κατέκτησαν την πρώτη θέση του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Καλαθοσφαίρισης Ανδρών 2005, συνολικού ποσού δύο εκατομμυρίων ογδόντα οκτώ χιλιάδων ευρώ (2.088.000). Στους ανωτέρω δεν παρέχονται τα ευεργετήματα των άρθρων 31 και 34 του αθλητικού νόμου. Στον προπονητή και στον βοηθό προπονητή καταβάλλεται αντίστοιχα ποσοστό 100% και 50% από το ποσό επιβράβευσης που αντιστοιχεί σε κάθε καλαθοσφαιριστή. Η σχετική δαπάνη βαρύνει τον τακτικό προϋπολογισμό της Γ.Γ.Α., καταβάλλεται δε με τακτικά χρηματικά εντάλματα.

γ) Επανακαθορίζεται η συγκρότηση της Εκτελεστικής Επιτροπής της Διεθνούς Παρολυμπιακής Επιτροπής.

δ) Επανακαθορίζονται επίσης οι αρμοδιότητες του τοπικού πρωτοβάθμιου δικαιοδοτικού οργάνου Θεσσαλονί-

κης, καθώς και του ειδικού τοπικού τμήματος Α.Σ.Ε.Α.Δ. Θεσσαλονίκης.

ε) Ρυθμίζονται θέματα αντικατάστασης, με εκλογές, των ελλειπόντων μελών των οργάνων διοίκησης της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής (Ε.Ο.Ε.).

στ) Ρυθμίζονται θέματα επανασυζήτησης ή ανάκλησης αποφάσεων του Α.Σ.Ε.Α.Δ..

η) Παρέχεται η δυνατότητα στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού να παρακαταθέσει στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων το ποσό της επιδικασθείσας αποζημίωσης, στις απομένουσες ιδιοκτησίες της περιοχής Σχιστού Κορυθαλλού, υπό την προϋπόθεση ότι οι ενδιαφερόμενοι ιδιοκτήτες συναινούν γραπτώς. (άρθρο 28)

25.α. Δίδεται προθεσμία έξι (6) μηνών στις Ενώσεις να καταρτίσουν ή να τροποποιήσουν το καταστατικό τους και τους κανονισμούς τους, με σκοπό την προσαρμογή τους στις διατάξεις του υπό ψήφιση νόμου.

β. Ρυθμίζονται τα θέματα του υπηρετούντος πάσης φύσεως προσωπικού στην πρώην Ε.Π.Α.Ε., ως εξής:

- Κατανέμεται το προσωπικό της Ε.Π.Α.Ε. στις δύο (2) νέες Ενώσεις, με κοινή απόφαση των Δ.Σ. αυτών, που εγκρίνεται από τον Υπουργό Αθλητισμού.

- Καταλαμβάνει οργανικές θέσεις αντίστοιχες προς τη βαθμολογική και μισθολογική του κατάσταση.

- Το τυχόν πλεονάζον προσωπικό καταλαμβάνει αντίστοιχες προσωρινές θέσεις που συνιστώνται με ειδικούς κανονισμούς και καταργούνται με την αποχώρηση των υπαλλήλων που τις κατέχουν.

γ. Καταργείται το τελευταίο εδάφιο της περίπτωσης β' της παρ. 1 του άρθρου 3 του ν. 2775/1999, που αναφέρεται στην άρση του κωλύματος, αθλητικών παραγόντων σε περίπτωση καταδίκης με αναστολή εκτέλεσης μετά τη λήξη αυτής. (άρθρο 29)

26. Συστήνεται στη Γ.Γ.Α. νομοπαρασκευαστική επιτροπή για την τελική κατάρτιση και επεξεργασία του σχεδίου Αθλητικού Κώδικα. Η εν λόγω Επιτροπή που αποτελείται από δεκαεννέα (19) μέλη συνολικά και πέντε (5) υπαλλήλους για τη γραμματειακή της υποστήριξη, συγκροτείται με απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού. Στην επιτροπή αυτή θα καταβληθεί αποζημίωση που θα καθοριστεί με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Πολιτισμού. (άρθρο 30)

27. Ορίζονται οι καταργούμενες διατάξεις και η ημερομηνία έναρξης ισχύος των διατάξεων του υπό ψήφιση νομοσχεδίου. (άρθρα 31 και 32)

Από τις προτεινόμενες διατάξεις προκαλούνται επί του Κρατικού Προϋπολογισμού, τα ακόλουθα οικονομικά αποτελέσματα:

Α. Εφάπαξ δαπάνη μέχρι 16.349.000 ευρώ, η οποία αναλύεται ως εξής:

1. 2.349.000 ευρώ, από την καταβολή οικονομικής επιβράβευσης στους δώδεκα (12) καλαθοσφαιριστές, στον προπονητή και στο βοηθό προπονητή της Εθνικής ομάδας καλαθοσφαίρισης που κατέκτησε το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 2005. (άρθρο 28 παρ.2)

2. 9.000.000 ευρώ, για την αποζημίωση στους ιδιοκτήτες της απαλλοτριωμένης περιοχής Σχιστού Κορυθαλλού, εφόσον συναινέσουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι ιδιοκτήτες. (άρθρο 28 παρ.9)

3. 5.000.000 ευρώ, από επιχορηγήσεις της Γ.Γ.Α. σε

σωματεία καλαθοσφαίρισης και πετοσφαίρισης. Το ποσό αυτό επιμερίζεται στα έτη 2006,2007 και 2008.

(άρθρα 17, 18, 19)

Β. Εφάπαξ απώλεια εσόδων ύψους 130.000 ευρώ, περίπου, η οποία θα προέλθει από τη μείωση κατά 80% των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής των οφειλών της πρώην Ε.Π.Α.Ε., που θα καταστούν ληξιπρόθεσμες μέχρι τη δημοσίευση του υπό ψήφιση νόμου.

(άρθρο 12 παρ.4)

Γ. Ετήσια απώλεια φορολογικών εσόδων από την έκπτωση από τα ακαθάριστα έσοδα της Ένωσης Α' Εθνικής Κατηγορίας των ποσών των οικονομικών ενισχύσεων προς τα μέλη της και τους συλλόγους Β' και Γ' Εθνικής Κατηγορίας. Το μέγεθος της εν λόγω απώλειας εσόδων εξαρτάται από το ύψος των παρεχόμενων οικονομικών ενισχύσεων. (άρθρο 12 παρ.6)

Δ. Δαπάνη για την αποζημίωση των δεκαεννέα (19) μελών και των πέντε (5) υπαλλήλων της γραμματειακής υποστήριξης της νομοπαρασκευαστικής επιτροπής, που συνιστάται στη Γ.Γ.Α. για την τελική κατάρτιση και επεξεργασία του σχεδίου Αθλητικού Κώδικα. Η δαπάνη αυτή εξαρτάται από την έκδοση υπουργικών αποφάσεων και εκτιμάται ότι δεν θα υπερβεί τις 175.000 ευρώ.

(άρθρο 30)

Ε. Ενδεχόμενη δαπάνη από τυχόν επιχορήγηση της ΕΣΑΠ από τη Γ.Γ.Α.. (άρθρο 18 παρ.5)

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2006

Η Γενική Διευθύντρια

Κορίνα Αντωνομανωλάκη

ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγματος)

στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Πολιτισμού «Ίδρυση, οργάνωση και λειτουργία Αθλητικών Επαγγελματικών Ενώσεων και άλλες διατάξεις»

Από τις διατάξεις του προτεινόμενου νομοσχεδίου προκαλούνται επί του Κρατικού Προϋπολογισμού, τα ακόλουθα οικονομικά αποτελέσματα:

Α. Εφάπαξ δαπάνη μέχρι 16.349.000 ευρώ, η οποία αναλύεται ως εξής:

1. 2.349.000 ευρώ, από την καταβολή οικονομικής επιβράβευσης στους δώδεκα (12) καλαθοσφαιριστές, στον προπονητή και στο βοηθό προπονητή της Εθνικής ομάδας καλαθοσφαίρισης που κατέκτησε το Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 2005. (άρθρο 28 παρ.2)

2. 9.000.000 ευρώ, για την αποζημίωση στους ιδιοκτήτες της απαλλοτριωμένης περιοχής Σχιστού Κορυθαλλού, συναινέσουν όλοι οι ενδιαφερόμενοι ιδιοκτήτες. (άρθρο 28 παρ.9)

3. 5.000.000 ευρώ, από επιχορηγήσεις της Γ.Γ.Α. σε σωματεία καλαθοσφαίρισης και πετοσφαίρισης. Το ποσό αυτό επιμερίζεται στα έτη 2006, 2007 και 2008.

(άρθρα 17, 18, 19)

Β. Ενδεχόμενη δαπάνη από τυχόν επιχορήγηση της ΕΣΑΠ από τη Γ.Γ.Α..

(άρθρο 18 παρ.5)

Γ. Δαπάνη για την αποζημίωση των δεκαεννέα (19) μελών και των πέντε (5) υπαλλήλων της γραμματειακής υποστήριξης της νομοπαρασκευαστικής επιτροπής, που συνιστάται στη Γ.Γ.Α. για την τελική κατάρτιση και επεξεργασία του σχεδίου Αθλητικού Κώδικα. Η δαπάνη αυτή εξαρτάται από την έκδοση υπουργικών αποφάσεων και εκτιμάται ότι δεν θα υπερβεί τις 175.000 ευρώ.

(άρθρο 30)

Οι ανωτέρω δαπάνες θα καλυφθούν από τις πιστώσεις του τακτικού προϋπολογισμού του Υπουργείου Πολιτισμού (ειδ. φορέας 21-610 Γ.Γ.Α.), πλην της υπό στοιχείο Α2 δαπάνης που θα καλυφθεί από πιστώσεις του Π.Δ.Ε..

Δ. Εφάπαξ απώλεια εσόδων ύψους 130.000 ευρώ, περίπου, η οποία θα προέλθει από την μείωση κατά 80% των προσαυξήσεων εκπρόθεσμης καταβολής των οφειλών της πρώην Ε.Π.Α.Ε., που θα καταστούν ληξιπρόθεσμες μέχρι τη δημοσίευση του υπό ψήφιση νόμου.

(άρθρο 12 παρ.4)

Ε. Ετήσια απώλεια φορολογικών εσόδων από την έκπτωση από τα ακαθάριστα έσοδα της Ένωσης Α΄ Εθνικής Κατηγορίας των ποσών των οικονομικών ενισχύσεων προς τα μέλη της και στους συλλόγους Β΄ και Γ΄ Εθνικής Κατηγορίας. Το μέγεθος της εν λόγω απώλειας εσόδων, εξαρτάται από το ύψος των παρεχόμενων οικονομικών ενισχύσεων.

(άρθρο 12 παρ.6)

Οι ανωτέρω απώλειες εσόδων θα καλυφθούν από άλλες πηγές εσόδων του Κρατικού Προϋπολογισμού.

Αθήνα, 23 Ιουνίου 2006

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γ. Αλογοσκούφης

Δ. Σιούφας

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Γ. Ορφανός